

въстанемъ противъ това зло, като същевременно настоямъ прѣдъ нашето правителство и Екзарха, да употребятъ дори и най крайни сръдства за осуетяване рѣкопозлаганieto на Сръбнитѣ Фирмилианъ за Скопскій Митрополитъ, като разчитатъ на пълната наша поддръжка.

Съ своя мощенъ гласъ, нека докажемъ на вашитѣ противници, че въ житиѣ ни тече кръвта на нашитѣ прѣдци — Славянитѣ и че, слѣдъ разчистването на тая смѣтка въ Македония и Одринско, имаме да разчистваме и други смѣтки съ тѣхъ, за които тѣ трѣбва всекога да сѫ готови.

Прочие, да живѣе **цѣлокупна Българина**. — **Ура!**

Слѣдъ отгласа „ура! ура!“ и „да живѣе цѣлокупна България“ отъ страна на съборието при се грѣмогласно прочетената отъ Г-на Снисаревски слѣдующата резолюция: Союзъ Президентъ Министру, коние вѣстникитѣ: Дѣло, Прѣпорецъ, България, Новъ вѣкъ, Народни Права, Работнически Вѣстникъ, Миръ, Реформи, Вечерна поща, Новини.

Днесъ 1-й Априлий 1902 год. Добричскитѣ граждани на брой 4500 души, събрани на митингъ въ гр. Добричъ, на площада „Шадраванъ“ по обсъждане въпроса за рѣкопозлаганieto на Сръбскія архимандритъ Фирмилианъ за Скопскій Митрополитъ, като взе прѣдъ видъ, че

1) Ударитѣ, който Султанитѣ нанася на духовната и национална независимостъ на Българитѣ въ Македония съ рѣкопозлаганieto на Фирмилиана, е ударъ и прѣдизвикателство на цѣлия Български народъ и

2) Че въ лицето на Фирмилиана, Портата, Патриаршията и Сръбия влагатъ първия залогъ на нова изтѣрбительна и кървава борба на Българина въ Македония.

3) Свободния Български Народъ не може да остане равнодушенъ къмъ това, което се върши надъ неговия братъ въ Македония и Одринско, като съзнава, че нагъръзанieto на черковнитѣ интереси на Македония е равносилно съ нагъръзанieto на българскитѣ интереси още

РЪШИХА:

1) Заявяваме високо, че Българския народъ достатъчно съзнава своитѣ права, за да не остави да го продаватъ Султанитѣ, Гръцката Патриаршия и Сръбската дипломация.

2) Некаме настоятелно Българското Правителство и Екзархитѣ енергично и смѣло да отбиятъ грозвия ударъ, даже съ най-крайни сръдства, като разчитатъ напълно на пълната еднородна поддръжка на нашия духъ и мислици и на цѣлия Български народъ.

Прѣдседателъ: Д. Снисаревски, Членове: Д. Чехларовъ, М. Марчевъ, Н. Щеревъ, Ст. Поповъ, Х. Н. Каприоловъ, Момо Абаджиевъ, Коста Апостоловъ, Д. К. Поповъ и Секретарь: Авр. П. Качевъ.

Насъ ни радя обстоятелството, и не можемъ етъ да не го отбѣлжимъ за гдѣто нашитѣ съграждани, прѣдъ видъ общото национално зло, което иска да ни се наложи, отъ когото и да е, си подаватъ *братски ръка за обща борба*, което — трѣбва да служи за залогъ, на всеко правителство, че *по въпроси, като Скопскія*, може да говори отъ името на цѣлокупния народъ и да се обѣлжа на пощърпата на всички партии и съсловия въ страната.

Слуша се, като за положително, за едно икономическо издѣлжаване на тъмнитѣ затворъ, отъ Коста Ив. Ханджиевъ, жителъ на гр. Добричъ по прѣсѣда № 314 отъ 30 Априлий 1899 година на Варнен. Окр. Сѣдъ. Отбѣлзано било, въ тукашната арестанска книга, че Ханджиевъ вмѣсто въ Варнен. Окр. Затворъ, както изрично е било заповѣдано на тогавашния Окол. Началникъ Ст. Попова, билъ издѣлжалъ затвора си въ тукашния котешъ, на 10, 11, 12 и 13-ий Юний 99 год. . . .

Лопитѣ звъни придружени съ овия на тогавашнитѣ полицейски стражари говорятъ, че Ханджиевъ не билъ дѣлжалъ никакъ тука затворень. Въ случая иматъ думата бѣлостителитѣ на законитѣ Г. Г. Прокурера, Сѣдб. Сѣлдователъ, Окржж. Управителъ или Неговия Прѣдставителъ Окол. Началникъ, да се заинтересоватъ и за това дѣлие защото, ако издѣлже вѣрно, т. е. че по икономически начинъ се издѣлжаватъ вѣдъли въ законна сила присѣди, ще знача, че единъ „Смирень Окол. Началникъ“, въ Радолюбско време е ималъ привилегититѣ на Дър. глава да опроща наказания!!! . . . Ще имаме думата, слѣдъ като чуемъ „Св. Гражданинъ“, и по тоя въпросъ, та

тогава ще му и отговоримъ на *тукашната инспекция* за нѣкакъвъ актъ по пладнешко крадене грозде. . . . Нещастници отъ злоба къмъ омразния имъ Гуневъ, като хвени се хвърлятъ къмъ всечко честно, но нищо нѣма да имъ помогне. Гуневъ нѣма да се оплаше отъ нищо, а напротивъ съ открито чело, чиста събѣсть ще се старай до колкото силитѣ му позволяватъ да разкрие всички обиралничества и безакония извършени отъ 18-й Януарий 99 г. до паданieto на „кръволецитѣ“. Защото той отъ мръсени младодѣлалнически скроени обиралничества, и въ военното положение въ царството на сонитѣ не се оплаши, прѣдъ видъ, че *събѣстията му е чиста по всички дѣлата сѣа ли?* Мръстници, тѣ забравиха вижда се, че и въ скроено обирство, арестоваха и влачах омразния имъ Гуневъ, на всекаждъ *одариха въ камакъ*. . . . Сега, като ги притиснахме у стената, почваха гущери да ригатъ. . . . Почакайте „кръволеци“, всички си безакония ще видите на пазара. . . . Да сте му мислили на времето, когато сте произволили. . . .

Обща хроника.

На в. „Information“ отъ Скопие съобщаватъ слѣдующото, по положението въ Македония: „големо възбуждане произведе помежду тукашното българско население извѣстието за прѣдговещото рѣкопозлагане на архимандрита Фирмилианъ за сръбскій митрополитъ, понеже тука екзархитѣ образуватъ болшинството по между християнското население и понеже и грѣцкитѣ патриарси сѫ противни на рѣкопозлаганieto на еднѣ сръбинъ за митрополитъ та се има голѣма опасностъ, да не станатъ нѣкой демонстрация. На тукашнитѣ българии се вижда странно, че именно сега, когато българския министръ президентъ Даневъ се намира въ Петербургъ, руския прѣдставителъ въ Царигради, прѣпоръчва строги мѣрки „противъ размърния български елементъ“. Оня денъ видоха доведени въ Скопие нѣколко души българи отъ Велесъ, Щипъ и Радоубецъ, обвиняватъ ги — както гласи обикновенно фразата — *въ сношение и споразумение съ Македонския комитетъ*. Изглежда, че арнауитѣ пакъ приговоряватъ нѣкакъвъ смугъ. Прѣди нѣколко дена, прѣстигнаха довѣрени хора изъ Дяково и Ипекъ да се събѣлжаватъ съ тукашнитѣ бѣйове. За тѣхното приближение въ Скопие властита узна, слѣдъ като си вече бѣха заминали — Шефа на тайната полиция Дервинъ ефенди, образува полицейски групи отъ арнаути, които вмѣсто да прѣдѣлватъ арнаутскитѣ чети въ планинитѣ, распозагатъ се като ескински разбойници по селата. Въ селото Невачене (Велешко) убиха еднѣ селянитѣ, защото исане да имъ възпренителствува да обесчестятъ сестра му и дѣщери му; също и въ селото Болочия кафеджията Христо Поповъ, защото се съротивидъ въ отвлѣчане на едно дѣте. Въ нашия великитѣ свѣршва писмото, такива случки сѫ на дневенъ редъ“.

Българската телеграфна агенция съ дата 30 миналий съобщава, че Негово Блаженство Екзарха заявилъ официално на портата и на българското правителство, че той ще си даде оставката въ случай, че портата позволи рѣкопозлаганieto на Фирмилиана.

Споредъ други източници, извѣстието по тоя толкова пдленъ съ значение за насъ въпросъ сѫ пакъ тревожни. Споредъ тѣхъ Русия упражнявала силно давление върху султана, за по скорпното рѣкопозлагане на Фирмилиана.

Министерскитѣ Сѣбѣтъ, на нѣколко пакти се е занимавалъ въ Цариградъ съ тоя въпросъ, но нищо не се знае за рѣшението му.

Четемъ въ „Народна борба“ слѣдующото: „Гичъ Даневъ се връща съ студень душъ. Въ нищо не е успѣлъ. Напротивъ, внушеному е, че за зема нищо не могатъ имъ помогна отъ Русия, а по македонския въпросъ — да се въздържатъ защото не му било време да се поведига. Руското правителство настоятелно искало цото княза непременно да приеме смирнитѣ — Груева и Бендерева, като: първия назначи воененъ министръ, съ чинъ генералъ, а втория —началникъ на генералния штабъ. Вчера г. Даневъ е съобщилъ това телеграфически на Н. Ц. В. Князтъ, и за това всички сѫ попарени. Слѣнително е сегашното правителство да отърпе Народното Сѣбрание, а въ врасень случай, опозицията ще го бламира още въ първото заседание“.

Негово Блаженство Българ. Екзархъ прѣдалъ на Министра на исповѣданията еднѣ *межоръ* съ който живо протестиралъ противъ рѣкопозлаганieto на Фирмилиана, като се резервиралъ, че ще си даде оставката, но прѣдъ сторя това Екзарха билъ длженъ да свика св. Синодъ, и да състави свѣтския събѣтъ, съставянието на който не е позволено отъ Портата. Екзарха повторилъ рѣшението си въ Илѣза и прѣдъ Великия Везиръ. Велѣдствие на това, Сѣфийския Св. Синодъ помолвилъ на 2-ий того телеграфически Екзарха да се откаже отъ това намѣрение, като истѣлвалъ опасността за народната църква като го увѣрвалъ, че ще му е длѣлствува съ всичкитѣ си сили.

Водителитѣ на партиитѣ въ България: Цанковъ, Гешевъ, Каравеловъ, Радославовъ, Петковъ и Генералъ Петровъ испиратели на Екзарха телеграма съ която му исказали съчувствието си и го капаятъ да продължава да дѣлствува енергически, като расчѣтва на *общата поддръжка, на всичкитѣ Българи*. Прѣдъ видъ на това и прѣдъ витѣ общитѣ протести на Българитѣ и на сѣлѣденото положение Портата ще рѣши вѣроятно да се отложи рѣкопозлаганieto на Фирмилиана. Екзархийскитѣ аржове въ Цариградъ се наивали, че велѣдствие на силното възбуждане на духоветѣ въ цѣла България, и прѣдъ видъ на народното братство и на съществуещото съгласителство, Руситѣ ще се съгласятъ да се отложи рѣкопозлаганieto на Фирмилиана (за вѣга ли?).

По случай станалитѣ на 1-й того всеобщитѣ митинги по тоя въпросъ, повече отъ 100 телеграмъ е получилъ Екзарха, съ които му се исказватъ честитаяния и съчувствия по дѣлото, за рѣкопозлагане на Фирмилиана.

Отъ Петербургъ явяватъ, че когато Министра на Вѣршинитѣ дѣла *Синяитѣ* вѣлзалъ на 3-того въ единъ часа слѣдъ обѣдъ въ зданието на държавния събѣтъ, за да отиде на заседание на Министерския събѣтъ, едно лице, прѣстигнало, молго по равно съ кода, което било сѣ офицерска униформа и очаквало Министра, е доближило до послѣдния и му прѣдало едно писмо, и като Синяитѣ приемалъ писмото му, за цето стрѣляло 4 пакти съ дѣворверъ върху него и го наранилъ смъртоносно. Министра билъ отнесенъ въ близката Максимовска болница по въпрѣки дадената му медицинска помощъ е поминалий слѣдъ около единъ часъ. Убиеца билъ моментално арестуванъ, който не билъ офицеръ а е облѣкалъ униформата на единъ адютантъ за да може по този начинъ подѣстно да се дближи до министра. Той е се именовалъ *Балканецъ*, билъ е студентъ отъ Киевския университетъ и билъ наказванъ м. г. по случай на смущенията. Той извършилъ покушението за отмъщение.

Руското посолство повторило на 3-й того събѣтитѣ си прѣдъ портата и Илѣза, в подза на рѣкопозлаганieto на Фирмилиана. Велѣдствие на това руско настоявание на 5-то въ Цариградъ се прѣстналъ слухътъ, какво, прѣдето съ което се позволявало отъ Султанъ рѣкопозлаганieto на Фирмилиана биле поднигано тоя слухъ до 6-й вечеритѣта не сѫ е потвдидилъ официално.

Българския Екзархъ получилъ и отъ Македония многобройни одобрения и изсърчене по въпроса Фирмилианно

Илѣза употребявалъ голѣми усилия за условия Българското правителство и да го *накада отетви!!!*

Д. №. 162|1902 год.
О Б Я В Л Е Н И Е
№ 1297

Съобразно опредѣленieto Но. 15-56 издадено отъ Варненски Окржженъ Сѣдъ на 6 Юний 1902 год. за пролаване недвижими имоти на покойни Желѣтъ Петровъ отъ Добричъ, обявявамъ, че на 8 Априлъ до 8 Май 1902 год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване б на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ пролаватъ слѣдующитѣ лѣжничкови недвижими имоти находящи се въ землището на гр. Добричъ именно: 1) Къща въ I участъкъ на гр. Добричъ отъ 3 отдѣления за живение и еднѣ дамъ по еднѣ покривъ, направена отъ шърти и прѣдъ покрита съ керемиди и до нея прилѣпено еднѣ двогентъ съ двѣ отдѣления при дължина 17 м шир 5 м. и височина 2 м. 50 см.; елна осма покривъ съ керемиди и направена отъ шърти и калъ дворово пространство отъ 384 кв. метра съ шириници: отъ двѣ страни пактъ, Еяние Ушавшияка Долю Цончевъ обѣлжена за 600 лева.

Наддаването ще почне отъ оцѣката. Желаящите могатъ да се явяватъ въ канцеларията въ прикѣтственитѣ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 2 Априль 1902 г.

І Сжд. Приставъ: Пипшевъ
Д. Но. 1277|901 г.

О Б Я В Л Е Н И Е
№ 1299

Съобразно изпълнителни листъ No. 3683 издаденъ отъ II Добричскій Мировий Сждия на 23 Августъ 1901 г. въ полза на Христо Ив. Узуновъ отъ с. Пчеларово, противъ Христо Ив. Шоповъ отъ с. Пчеларово, за 144 лева 20 ст., обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продаватъ слѣдующитѣ дѣжникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Пчеларово, именно: 1) Нива „Кьоръ Кою“ отъ 23.3 ара оцѣнена 46.60 лева; 2) Нива „На Бозлука“ отъ 27 лек. 3 ара оцѣнена 54.60 лева.

Наддаването ще почне отъ оцѣката. Желаящите могатъ да се явяватъ въ канцеларията въ прикѣтственитѣ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 2 Априль 1902 год.

І Сжд. Приставъ: Пипшевъ
Д. Но. 373|1901 год.

О Б Я В Л Е Н И Е
№ 1300

Съобразно опредѣленieto No. 200 издаденъ отъ Варненскі Окрженъ Сждъ на 1 Февруарий 1900 г., за прозаванне недвижити имоти на покойния Гафаръ Татаръ отъ с. Хонъ Кадемъ, обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 г., часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продаватъ слѣдующитѣ дѣжникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Хонъ Кадемъ, именно: 1) Нива „Крезликъ“ 11 лек. 7 ара оцѣнена 47 лв.; 2) Нива „Срѣду село“ 21 лек. 8 ара оцѣнена 87 лева; 3) Нива „Текиеликъ“ 17 лек. 2 ара, оцѣнена 69 лева; 4) Нива „Текиеликъ“ 18 декара 3 ара, оцѣнена 7.3 лева; 5) Нива „Кладенчето“ 19 декара 2 ара, оцѣнена 77 лева.

Наддаването ще почне отъ оцѣката. Желаящите могатъ да се явяватъ въ канцеларията въ прикѣтственитѣ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 2 Априль 1902 г.

І Сжд. Приставъ: Пипшевъ
Д. Но. 1793|898 год.

О Б Я В Л Е Н И Е
№ 1298

Съобразно изпълнителни листъ No. 5972 издаденъ отъ II Добричскі Мировий Сждия на 5-й Ноемвр. 1898, въ полза на Косталинъ П. Кръмаровъ отъ Добричъ, противъ Иванъ Христовъ отъ с. Пчеларово, за 386 лева зл., обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продаватъ слѣдующитѣ дѣжникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Пчеларово именно: 1) Нива „Уларски сѣртъ“ отъ 21 дек. 3 ара оцѣн. 41 лева 60 ст.; 2) Нива „Кьоръ Кою“ 26 дек. 9 ара оцѣнена за 53 лева 80 ст.; 3) Нива „Балчикски пѣтъ“ отъ 33 дек. 9 ара оцѣнена за 67 лева 80 ст.; 4) Нива „Глав. Балчикски пѣтъ“ отъ 10 дек. 8 ара оцѣнена 21.60 лева; 5) Нива „Кору Иоду“ отъ 8 декара оцѣнена 16 лева; 6) Нива „Добричски пѣтъ“ отъ 10 декара 2 ара, оцѣнена 20.40 лева; 7) Нива „Юргилдерски Баиръ“ 18 декара 2 ара оцѣн. 36 лева 40 ст. и 8) Дозе отъ 1 и половина дек. оцѣн. за 15 лева.

Наддаването ще почне отъ оцѣката. Желаящите могатъ да се явяватъ въ канцеларията въ прикѣтственитѣ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 2 Априль 1902 г.

І Сжд. Приставъ: Пипшевъ
Д. Но. 1462|801 г.

О Б Я В Л Е Н И Е
№ 1146

Съобразно изпълнителни листъ No. 6877 издаденъ отъ II Добричскій Мировий Сждия на 12 Декември 1901 г., въ полза на Георги П. Касапий, отъ гр. Добричъ, противъ Фералъ Сюлмаровъ, отъ с. Касапий, за 34 лева, обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продаватъ слѣдующия дѣжниковъ недвижити имотъ находящъ се въ землището на с. Касапий, именно: Една къща въ с. Касапий, отъ 2 отдѣления, построена отъ кирпичъ, покрита съ ке-

решиа, при дължина 9.80 м., широчина 3.50 м. и височина 1.60 м., съ дворово мѣсто отъ около 800 кв. метра, до съседи: Емиръ Салиевъ, Зехри Хасановъ, Зеняне Мехмедовъ и Махабегъ Татаръ, оцѣнена 35 лева.

Наддаването ще почне отъ оцѣката. Желаящите могатъ да се явяватъ въ канцеларията въ прикѣтственитѣ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 20 Мартъ 1902 г.

І Сжд. Приставъ: Пипшевъ
Д. Но. 1808|1900 год.

О Б Я В Л Е Н И Е
№ 1143

Съобразно изпълнителни листъ № 5570 издаденъ отъ II Добричскій Мировий Сждия на 7 Декемвр. 900 год., въ полза на Бр. Неврозианови отъ с. Мусу Бей, за 335 лева, обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 г. часа до 5 сл. обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продаватъ слѣдующитѣ дѣжникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Мусу Бей именно: 1) 1/4 отъ една къща съ 4 отдѣления построена отъ керпичъ съ прѣстѣ съ дворъ отъ 5 декара при дължина 10 метра ширина 4.50 метра и височина 2.70 метра оцѣнена за 20 лева; 2) 1/2 отъ нивата „Норжзски Сиворъ“ отъ 48 декара 4 ара оцѣнена за 24 лв. 20 ст.; 3) 1/2 отъ нивата „Мешели Алча“ 8 декара 1 аръ оцѣнена за 4.05 лв. 4) 1/2 отъ нивата „Караатски пѣтъ“ отъ 12 дек. 2 ара оцѣнена за 6 лева 10 ст. 5) 1/2 отъ нивата „Янжкъ Тарла“ отъ 49 декара 7 ара оцѣнена за 24.85 лева; 6) 1/2 отъ нивата „Добричски пѣтъ“ отъ 12.3 дек. оцѣн. за 6 лева 15 ст.

Наддаването ще почне отъ оцѣката. Желаящите могатъ да се явяватъ въ канцеларията въ прикѣтственитѣ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 20 Мартъ 1902 г.

І Сжд. Приставъ: Пипшевъ
Д. Но. 37|1902 год.

О Б Я В Л Е Н И Е
№ 1156

Съобразно изпълнителни листъ № 96 издаденъ отъ I Добричскій Мировий Сждия на 8|1902 год., въ полза на Иванъ Г. Сарандовъ отъ гр. Добричъ, противъ Бектемъ Халиловъ, отъ гр. Добричъ, за 159 лева, обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продаватъ слѣдующитѣ дѣжникови недвижими имоти находящи се въ землището на гр. Добричъ, именно: 1) Нива „Кара Сонукъ“ 46.7 дек., оцѣнена 92.70 л.; 2) Нива „Янакларъ Тарла“ 27.2 дек., оцѣн. 54.20 лева; 3) Нива „Кара Сиванъ Иоду“ 20.2 дек. оцѣнена 40.20 лева; 4) Нива „Еквиле Иоду“ 36.9 л. оцѣнена 72.90 л. и 5) Нива „Скертъ Тарла“ 29.6 дек., оцѣнена 58.60 л.

Наддаването ще почне отъ оцѣката. Желаящите могатъ да се явяватъ въ канцеларията въ прикѣтственитѣ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 20 Мартъ 1902 г.

І Сжд. Приставъ: Пипшевъ
Д. Но. 2309|1901 г.

О Б Я В Л Е Н И Е
№ 1301

Съобразно изпълнителни листъ No. 4662 издаденъ отъ I Добрич. Мировий Сждия на 22|XI 901 г., въ полза на Халилъ Мустафовъ отъ с. Кюпелеръ, противъ Мустафа Мехмедовъ отъ сждото село, за 850 лева, обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продаватъ слѣдующитѣ дѣжникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Кюпелеръ именно: 1) Нива „Бозъ Башнида Бостанъ Паргасъ“, отъ 7 дек. 2 ара за 7 лева 20 ст.; 2) Нива „Юкъ Аркасъ“, 12 дек. за 12 лева; 3) Нива „Бозъ Башнида“, 12 декара за 12 л.; 4) Нива „Юкъ Аркасшида“, 12 дек. за 12 л.; 5) Нива „Скертъ Юстю“, 15.6 дек. за 15.60 л.; 6) Нива „Мешеликъ“, 12 декара за 12 л.; 7) Нива „Мезарджкъ Баши“ 30 дес. за 30 лева; 8) Нива „Юкъ Юстюне“, 67.2 дек. за 67.20 лева; 9) Нива „Герзаларски пѣтъ“, 190.8 дек. за 190.80 лева; 10) Нива „Кьоръ Керо“, 150 декара, за 150 лева; 11) Нива „Армутлу Тарла“, 15 дек., за 150 лева; 12) Нива „Иодажукъ Янхиза“, 150 декара, за 150 лева; 13) Нива „Кама Тардж“, отъ 48 декара, за 48 лева и 14) Нива „Бозъ Башнида“, 102 дек., оцѣнена за 102 лева.

Наддаването ще почне отъ оцѣката. Желаящите могатъ да се явяватъ въ канцеларията въ прикѣтственитѣ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 2 Априль 1902 год.

І Сжд. Приставъ: Пипшевъ

Д. Но. 2116|1901 год.
О Б Я В Л Е Н И Е
№ 1150

Съобразно изпълнителни листъ No. 1182 издаденъ отъ II Добрич. Мир. Сждъ на 22|III 902 г. въ полза на Станю Марковъ отъ гр. Добричъ, противъ Михалъ Василевъ отъ гр. Добричъ, за 60 л., обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 год. часа до 4 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продаватъ слѣдующия дѣжниковъ недвижити имотъ находящъ се въ землището на гр. Добричъ именно: 1) Празно мѣсто I участ. отъ 480 кв. метра, съ граници: Улица. Василь Георгиевъ, Петръ Ханлжневъ и Ангелъ Консуловъ оцѣнено за 80 лева.

Наддаването ще почне отъ оцѣката. Желаящите могатъ да се явяватъ въ канцеларията въ прикѣтственитѣ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 20 Мартъ 1902 год.

І Сжд. Приставъ: Пипшевъ
Д. Но. 1729|1900 г.

О Б Я В Л Е Н И Е
№ 1142

Съобразно изпълнителни листъ № 5227 издаденъ отъ II Добричскій Мировий Сждия на 10 Ноември 900 г. въ полза на Дмитръ Ангеловъ отъ гр. Добричъ, противъ Нею Колевъ отъ с. Каралий, за 45.84 лева, обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продаватъ слѣдующитѣ дѣжникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Каралий, именно: 1) Градина „До рѣката“, отъ 8 ара, до съседитѣ: Пѣтъ, Христо Пѣйчевъ и рѣка, оцѣн. за 20 л.; 2) Харманъ, отъ 8 ара, до съседитѣ: Янко Вълковъ, Дмитръ Стояновъ, Баиръ и Бозлукъ оцѣнена за 20 лева.

Наддаването ще почне отъ оцѣката. Желаящите могатъ да се явяватъ въ канцеларията въ прикѣтственитѣ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 20 Мартъ 1902 г.

І Сжд. Приставъ: Пипшевъ
Д. № 991|1899 год.

О Б Я В Л Е Н И Е
№ 1293

Съобразно изпълнителни листъ № 2743 издаденъ отъ I Добричскій Мировий Сждия на 31 V 1899 год. въ полза на Тодоръ Христовъ, отъ гр. Добричъ за 360 лв. обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продаватъ слѣдующия дѣжниковъ недвижити имотъ находящъ се въ землището на гр. Добричъ, именно, Една къща въ гр. Добричъ I участкъ полъ отъ 645, състояща отъ 2 етап и маза построена на простъ дървенъ материалъ покрита съ керемиди, при дължина 10 м. височина 2.80 м. широчина едната стая 5.90 м. а другата 4.35 м. до къщата асма отъ простъ дървенъ материалъ, покрита съ керемиди, мѣла 6 м. широчина 3.60 м. и височина 2 м. и единъ дюгенъ построенъ отъ простъ дървенъ материалъ покритъ съ керемиди, при дължина 7.15 м. широчина 5 м. и височина 2.70, всички тѣзи постройки се намиратъ въ дворово мѣсто отъ 800 кв. метра, при съседи: Желѣзко Христовъ, дѣтѣ страни пѣтъ и Желѣзко Христовъ, оцѣнена за 300 лева.

Наддаването ще почне отъ оцѣката. Желаящите могатъ да се явяватъ въ канцеларията въ прикѣтственитѣ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ 2 IV 1902 год.

І Сждебенъ Приставъ Пипшевъ
Д. Но. 1347—1901 год.

О Б Я В Л Е Н И Е
№ 1158

Съобразно изпълнителни листъ No. 1338 издаденъ отъ II Добричскій Мировий Сждия на 7 Априль 901 год. въ полза на Павли Тодоровъ отъ гр. Добричъ противъ Дмитръ Ст. Гайдаржиевъ отъ село Каралий за 348 лева обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5% на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ градъ Добричъ ще продаватъ слѣдующитѣ дѣжникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Каралий именно, 1) Нива „Добромирски пѣтъ“ отъ 8 декара оцѣнена за 16 лева 2) Нива „Брѣстакъ“ отъ 8 декара оцѣнена 16 лв. 3) Нива „Бостанчето“ отъ 6 декара оцѣнена 12 лева 4) Нива „Сараджански пѣтъ“ 5 декара оцѣнена 10 лева 5) Нива „Сараджански пѣтъ“ 6 декара оцѣнена 12 лева 6) Нива „Дърчий Бою“ отъ 20 декара оцѣнена 40 лева 8) Нива „Баба Кула“

10 декара оцънена 20 лева 8) Нива „Чалд Кулак“ отъ 24 декара оцънена за 48 лева 9) Нива „Чалд Кулак“, отъ 6 декара оцънена 12 лева 10) Нива „Чалд Кулак“, отъ 7 декара за 14 лева 11) Нива „Востанчето“ отъ 7 декара оцънена 14 лева 12) Нива „Огра Бурун“, отъ 24 дек. оцънена 48 лева.

Наддаването ще почне отъ оцъната. Желаящите могат да се свържат въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 20 Мартъ 1902 год.

Г. Сждебевъ Приставъ Пипшевъ

Д. Но. 572 1901 год.

О Б Я В Л Е Н И Е

Но. 1147

Съобразно изпълнителний листъ No. 5977 издаденъ отъ II Добричскій Мировий Съдия на 3 XI 1898 год. въ полза на Савва Славовъ отъ с. Дели Неуфъ Куюсу противъ Георги Момевъ отъ сѣщото село за 54 30 ст. обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5% на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующи дѣлжинкови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Дели Неуфъ Куюсу, а именно: Една къща въ с. Дели Неуфъ Куюсу съ двѣ отдѣлене за живини, построена отъ керпичъ и простъ дървенъ материалъ съ покривъ керемиденъ при дължина 9 м. ширъ 5 м. и височина 2.50 м. съ дворово пространство отъ около 3000 кв. метра, съ граници: Баяръ Стою Ивановъ пѣтъ Бр. Нечева и мѣра оцънена 700 лева.

Наддаването ще почне отъ оцъната. Желаящите могат да се свържат въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 20 Мартъ 1902 год.

Г. Сждебевъ Приставъ Пипшевъ

Д. Но. 571/1901 год.

О Б Я В Л Е Н И Е

Но. 1149

Съобразно изпълнителний листъ No. 297 издаденъ отъ II Добричскій Мировий Съдия на 28 Януарий 1900 г. въ полза на Савва Славовъ отъ с. Дели Неуфъ Куюсу противъ Динко Димитровъ отъ с. Дели Неуфъ Куюсу за 780 лева 30 ст. обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5% на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующи дѣлжинкови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Дели Неуфъ Куюсу именно: 1) Къща отъ 2 отдѣления построена отъ пѣтъ и простъ дървенъ материалъ намазана съ калъ, покрита съ слама и дакъ построена отъ сѣщия материалъ съ покривъ сламенъ и 1/2 владение, построени въ дворово пространство отъ 2500 кв. метра оцънена за 50 лева 2) Нива „Въ мешелка“ отъ 3 декара 5 ара оцънена 3.50 лева 3) Нива „Въ мешелка“ отъ 1 дек. 8 ара оцънена 1.80 лева 4) Нива „До границата“ отъ 5 декара оцънена 5 лева 5) Нива „Въ мешелка“ отъ 3 декара 7 ара оцънена 3.70 лева 6) „Срѣдний бурунъ“ отъ 6 декара оцънена 6 лева 7) Нива „Татарски пѣтъ“ 5.8 декара оцънена 5.90 лева 8) Нива „Ял ува“ 1.5 декара оцън. 1.50 лева 9) Нива „Мушицата“ 1 дек. оцън. 1 левъ 10) Нива „Мешелка“ 7 декара оцънена 7 лева 11) Нива „Черкева“ отъ 5.3 декара оцънена 5.30 лева 12) Нива „Мешелка“ отъ 2 декара оцънена за 2 лева 13) Лозе въ мѣтността „Лозята“ отъ 2 дек. оцънено за 2 лева.

Наддаването ще почне отъ оцъната. Желаящите могат да се свържат въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 20 Мартъ 1902 год.

Г. Сждебевъ Приставъ Пипшевъ

Д. Но. 795/1901 год

О Б Я В Л Е Н И Е

Но. 1154

Съобразно изпълнителний листъ No. 2553 издаденъ отъ II Добричскій Мировий Съдия на 4 Юний 1901 г. въ полза на Нидѣлко Николовъ отъ с. Антаатъ, противъ Дойчо Русевъ отъ с. Алексария, за 435 лева обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5% на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующи дѣлжинкови имоти находящи се въ землището на с. Алексария именно: Една воденица въ мѣтността „Кашла Кулак“, при антаатската рѣка съ една стая за живини съ единъ камакъ и единъ улукъ, единъ долакъ желѣзенъ и дингилъ желѣзенъ „Улукъ дълъкъ 7.30 м., а широкъ 40 с. м. Направена отъ камакъ и покрита съ керемиди при дължина 13 м. ширъ 4.70 метра и височина 2 метра, съ граници: Пѣтъ, Юр. Тодоровъ, Притежателя и гора и Юрукъ Арнефъ, оцънена за 200 лева.

2) Градина въ мѣтността „Антаатската Кашла-Кулак“ отъ 60 декара, съ граници: Пѣтъ, рѣка, чешма мостъ и Юрукъ Арнефъ, оцънена за 300 лева.

Наддаването ще почне отъ оцъната. Желаящите могат да се свържат въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 20 III 1902 год.

Г. Сждебевъ Приставъ Пипшевъ

Д. Но. 892 1900 год.

О Б Я В Л Е Н И Е

Но. 1140

Съобразно изпълнителний листъ No. 4139 издаденъ отъ II Добричскій Миров. Съдия на 29 VII 99 год. въ полза на Стою Добревъ отъ с. Ботево, противъ Слави Славновъ, отъ с. Дол. Сараджа, за 264 лева обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5% на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующи дѣлжинкови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Долна Сараджа, а именно: 1) нива „Коджа Тарла“ 18 дек. 2) нива „Индже Парче“, 3 дек., 3) Нива „Съваръ-Казала“ 8 дек.

Наддаването ще почне отъ оцъната, която даде I авриль съ кунувачъ. Желаящите могат да се свържат въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 20 III/1902 год.

Г. Сждебевъ Приставъ Пипшевъ

Д. Но. 1065/1900 год.

О Б Я В Л Е Н И Е

Но. 1151

Съобразно изпълнителний листъ No. 3060 издаденъ отъ II Добричскій Мировий Съдия на 10 VII 1901 г. въ полза на Мичо Диковъ отъ с. Дели Неуфъ-Куюсу, противъ покойния Пѣлко Митревъ отъ с. Дели Неуфъ-Куюсу за 600 лева обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5% на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующи дѣлжинкови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Дели Неуфъ-Куюсу именно:

- 1) Нива „До Ямълка“ отъ 8 декара за 8 лв.
- 2) Нива „Ямълка“ 8 декара, за 8 лева,
- 3) Нива „Задъ Ямълка“ 24 декара за 24 лева,
- 4) Нива „Амълка“, 6 дек. за 6 лева
- 5) Нива „Даръ Булак“ отъ 6 дек. за 6 лева,
- 6) Нива „Чаталъ Орманъ“ 10 декара за 10 лева
- 7) Нива „Чаталъ Орманъ“ 40 декара за 40 лева,
- 8) Нива „Чаталъ Орманъ“ 32 декара, за 32 лева,
- 9) Нива „Чаталъ Орманъ“ отъ 16 декара, за 16 лева,
- 10) Нива „При Чапръ“ 5 дек. за 5 лева
- 11) Нива „При Чапръ“ 16 дек. за 16 лева
- 12) Нива „При Чапръ“ 7 дек. за 7 лева,
- 13) Нива „Карали-йеката“ отъ 16 дек. за 16 лева
- 14) Нива „Глоджду Орманъ“ отъ 48 дек. за 48 лева
- 15) Нива „Бабището“ отъ 6 дек. за 6 лева
- 16) Нива „Добричскій Пѣтъ“ 48 дек. за 48 лева
- 17) Нива „До Гробицата“ 12 декара, за 12 лева
- 18) Нива „Дългото Колче“ 5 декара за 5 лева,
- 19) Нива „Мавланъ“ отъ 3 дек. 5 ара за 3.50 лева,
- 20) Нива „Мавланъ“ отъ 7.5 дек. за 7.50 лева,
- 21) Нива „Мавланъ“ 11.5 дек. за 11.50 лева
- 22) Нива „До село“ отъ 8.5 декара за 8.50 лева
- 23) Нива „Надъ Село“ 11 декара за 11 лева,
- 24) Нива „Надъ село“ 4.5 декара за 4.50 и 25) Нива „Мерата“ отъ 6 декара за 6 лева.

Наддаването ще почне отъ оцъната. Желаящите могат да се свържат въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ 20 III 1902 година.

Г. Сждебевъ Приставъ Пипшевъ

Д. Но. 410 1901 год.

О Б Я В Л Е Н И Е

Но. 1155

Съобразно изпълнителний листъ No. 1777 издаденъ отъ II Добричскій Мировий Съдия на 12 V 1900 год. въ полза на Пантелей Димитровъ, с. Иланъкъ, противъ Кольо Петровъ отъ с. Иланъкъ за 651 лева— обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5% на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующи дѣлжинкови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Иланъкъ именно: 1) Една къща построена на 4 м. широчина, 10 м. дължина и 2 м. височина, съ 3 отдѣления за живини, съ дворово пространство отъ 8 дек. направена отъ . . . покрита съ керемиди, въ с. Иланъкъ, съ граници: Павел Райновъ, Милку Русевъ Пѣтъ и Боалукъ оцънена 60 лева 2) Нива „Айракъ Тарла“ 48 дек оцънена 48 лева, 3) Нива „Каралъ бейковски пѣтъ, оцън. 9 л. 4) Нива „Боалукъ“ 8 дек оцън. 8 лв. 5) Нива „Суеуеъ Кѣйски Пѣтъ“ 12 дек. отъ 12 лв. 6) нива „Суеуеъ Кѣйски пѣтъ“ 16 дек. оцън. 16 лева, 7) Нива „Армутлукъ Сарга“ 20 дек. оцън. 20 лв. 8) нива „Кюпелерко Дезде“ 31 дек. оцън. 31 лв. 9) Нива „Банъ Пунаръ пѣтъ“ 24 дек. оцън. 24 лв. 10) Нива „Добрич. Пѣтъ“ 21 дек. оцън. 21 лв. 11) Нива „Орта махлен. Синоръ“ 21 дек. оцън. 21 лева, 12) Нива „Юртлукъ Тарла“ 16 дек. оцън. 16 лева и 13) Нива „Кюстекчилер-еко джеде“ 13 дек. оцън. 13 лева.

Наддаването ще почне отъ оцъната. Желаящите могат да се свържат въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ 20 III 1902 год.

Г. Сждебевъ Приставъ Пипшевъ

Д. Но. 139 1900 год.

О Б Я В Л Е Н И Е

Но. 1203

Съобразно изпълнителний листъ No. 4283 издаденъ отъ II Добричскій Мировий Съдия на 11 IX 1900 г. въ полза на Георги П. Касабовъ отъ гр. Добричъ противъ Василь Димитровъ отъ с. „Банъ Нуларъ“ за 500 лева— обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5% на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующи дѣлжинкови недвижими имоти находящи се въ землището на с. „Банъ Нуларъ“ именно:

1. Нива „Иланъкъ Сарга“ отъ 17 дек. 4 ара, за 51 лева 20 ст. 2) Нива „Караачалкъ“ отъ 70 декара 2 ара оцън. за 30 лв. 60 ст. 3) Нива „Аманъ“ отъ 13 дек. 6 ара оцън. за 40 л. 80 ст. 4) Нива „Аманъ“ отъ 9 л. 3 ара, оцън. за 27 лв 90 ст. 5) Нива „Дюдюкѣ Алча“ отъ 7 дек. 3 ара за 21 лева 90 ст. 6) Нива „Дерменъ Поу“ 8 декара за 24 лева, 7) Нива „Караачалкъ Сарга“ отъ 9 декара 4 ара, оцън. за 28 лева 20 ст. 8) Нива „Куртъ Поу“ отъ 6 дек 5 ара, оцън. за 20 лева 9) Нива „Кюръ Кую“, 8 дек. за 24 лв 60 ст. 10) Нива „Кюръ Кую“ 4 дек. 3 ара 12 лева 60 ст. 11) Нива „Киреалкъ“ отъ 3 декара 4 ара за 40 лв. 0 ст. 12) Нива „Боалъкъ“ отъ 70 дек 8 ара за 32 лева 40 ст. 13) Нива „Каварненски пѣтъ“ 70 дек. 2 ара, за 3060 лв и 14) Къща въ селото до нея и дакъ направени отъ прѣтъ покрита съ керемиди оцън. за 750 лева.

Наддаването ще почне отъ оцъната. Желаящите могат да се свържат въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 2 IV 1902 год.

Г. Сждебевъ Приставъ Пипшевъ

Д. Но. 2298 1901 год.

О Б Я В Л Е Н И Е

Но. 1302

Съобразно изпълнителний листъ No. 560 издаденъ отъ I Добричскій Мировий Съдия на 29 I 1902 год. въ полза на В. Цадекеръ отъ гр. Варна противъ Стою Колевъ отъ Гелиджикъ за 886 лева 34 ст. обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5% на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующи дѣлжинкови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Гелиджикъ именно: I Имота на Стою Колевъ с. Гелиджикъ 1) Селще (Юртлукъ) отъ 4000 кв. метра за 50 лева. 2) Нива „Лозята“ 14-1 дек. 28-20 лева 3) Нива „Кюстекчилер-

ски пѣтъ“ 50 дек. за 100 лева 4) Нива „Пердето“ 18 дек. 3 ара 26-60 лева 5) Нива „Кюстекчилерски пѣтъ“ 16-4 дек. за 32-80 лева, 6) Нива „Герзалекски пѣтъ“ 16.1 дек. за 32-20 лева 7) Нива „Юртлукъ“ отъ 29-7 декара за 59.40 лева 8) Нива „Каралекски пѣтъ“ 16.5 дек. за 21 лева 9) Нива „Кѣй-инлъкъ сарга“ 20.9 декара за 41-80 лева 10) Нива „Кѣй-инлъкъ“ 9.4 дек. за 18.18 лева 11) Нива „Чошму полу“ 26.1 дек. 52-80 лева 12) Нива „Чешме полу“ 15 дек. за 30 л. 13) Нива „Кюшето“ 8 декара за 16 лева 14) Нива „Казанъ полу“ отъ 7-7 декара 15-40 лева 15) Нива „Казанъ полу“ отъ 7 декара за 14 лева 16) Нива „Елбейското“ 12.6 дек. за 25-20 лева 17) Нива „Елбейското“ 10-3 дек. за 20-60 лева 17) Нива „Балчикскій пѣтъ“ 11-7 дек. за 23-40 лева 19) Нива „Добричски пѣтъ“ 8.1 дек. за 16-20 лева 20) Нива „Добричскій пѣтъ“ 23.9 за 47-80 лева 21) Нива „Калденчето“ 15 дек. 7 ара за 31.40 лева 22) Нива „Балчикски пѣтъ“ 10 дек. за 20 лева II Имота на Димитръ Паскалъ 1) Селще Юртлукъ отъ 900 кв. метра за 30 лева 2) Нива „Юртлукъ“ 7.3 за 14-60 лева 3) Нива „Могилитъ“ 5.5 дек. за 11 лева 4) Нива „Могилитъ“ 21.8 дек. за 43.60 лева 5) Нива „Могилитъ“ 15.2 дек. за 30-40 лева 6) Нива „Герзалекски пѣтъ“ 8-9 декара за 17-80 лева 7) Нива „Герзалекски пѣтъ“ 10.7 дек. за 21.40 лева 8) Нива „Герзалекски пѣтъ“ 37.3 декара за 74-60 лева 9) Нива „Пердето“, 9 декара за 18 лева 10) Нива „Герзалекски пѣтъ“ 8 декара за 16 лева 11) Нива „Юртлукъ“ 17 декара 3 ара за 34-60 лева 12) Нива „Кюшето“ 6-8 декара за 13-20 лева 13) Нива „Каралекски пѣтъ“ 14-1 декара за 28.20 лева 14) Нива „Чапрески пѣтъ“ 6.6 дек. 13.20 лева 15) Нива „Чапрески пѣтъ“ 5.2 дек. за 10.40 лева 16) Нива „Чапрески пѣтъ“ 29-4 дек. за 50-80 лева 17) Нива „Кюшето“ 14.6 декара, за 29-20 лева 18) Нива „Кюшето“ 10 декара за 20 лева 19) Нива „Чешме полу“ отъ 64-2 дек. за 128.40 лева 20) Нива „Кюшето“ 4 декара 3 ара за 8-00 лева 21) Нива „Чешме полу“ 8-9 дек. за 17-80 лева 22) Нива „Клюковитъ“ 32.6 дек. за 65-20 лева 23) Нива „Елбейското“ 6-7 декара 13-40 лева 24) Нива „Отдолу друма“ 9-2 декара за 18.40 лева 25) Нива „До гробицата“ 18-7 декара за 37-40 лева 26) Нива „Ветий панаирски пѣтъ“, 10.8 дек. за 21-60 лева 27) Нива „На друма“ 7.5 дек. за 15 лева 28) Нива „Ветий панаирски пѣтъ“ 9-9 декара за 19-15 лева 29) Нива „Отгоръ друма“ 10-1 декара за 20-20 лева 30) Нива „Дошето“ 7-4 декара за 14.80 лева 31) Къща отъ 5 отдѣления и единъ дакъ отъ керпичъ и камакъ оцън. за 400 лева.

Наддаването ще почне отъ оцъната. Желаящите могат да се свържат въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 20 Мартъ 1902 год.

Г. Сждебевъ Приставъ Пипшевъ

Д. Но. 1730—1900 год.

О Б Я В Л Е Н И Е

№ 1444

Съобразно изпълнителний листъ No. 4414 издаденъ отъ II Добричскій Мировий Съдия на 20 Септемврий 1900 год. въ полза на Димитръ Ангеловъ отъ гр. Добричъ противъ Кольо Пенчевъ отъ с. Каралий за 134 лева 40 ст. обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5% на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующи дѣлжинкови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Каралий именно: 1) Нива „Добромирски пѣтъ“ 4 декара 7 ара оцънена 28.70 лева 2) Нива „Конякъ ювѣ“, 1 декара 6 ара оцънена за 8-60 лева 3) Нива „Сарджавески пѣтъ“ 5 дек. 9 ара оцънена 10-90 лева 4) Нива „Килику“ 9 декара 9 ара оцънена 18-90 лева 5) Нива „Чалдъ кулакъ чаръ“ 15 декара оцънена 30 лева 6) Нива „Орта бурунъ“ 2 декара 1 ара оцънена 4-10 лева 7) Нива „Чалдъ кулакъ“ 9 декара оцънена 18 лева.

Наддаването ще почне отъ оцъната. Желаящите могат да се свържат въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 20 Мартъ 1902 год.

Г. Сждебевъ Приставъ Пипшевъ

Д. Но. 1189 1901 год.

О Б Я В Л Е Н И Е

Но. 1145

Съобразно изпълнителний листъ No. 2737 издаденъ I Добричскій Мир. Съдия на 9 VII 1901 год. въ полза на Георги П. Касабовъ отъ гр. Добричъ противъ Петко Ивановъ ковачъ отъ гр. Добричъ за 162 лева обявявамъ, че отъ 8 Априль до 8 Май 1902 год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5% на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующи дѣлжинкови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Пчеларово именно: 1) 1/2 частъ отъ една къща съ 1/2 частъ отъ кладенецъ въ с. Пчеларово, съ дворъ 7 кв. къшата съ маза, съ 6 отдѣления, направени отъ керпичъ и шпрти, покрити съ керемиди, къшата при дължинъ 15 м. широчина 7-40 м. и височина 2-60 м. слѣди: Х. Костинъ Х. Славковъ, улица и пѣтъ оцънена 40 лева 2) отъ нивата „Балчикски пѣтъ“ 19-7 дек. оцънена 49.25 лева 3) 1/2 частъ отъ нивата „Касапайски синоръ“ 14.9 декара оцън. 37.25 лева 4) 1/2 частъ отъ нивата „Харман, синоръ“, 64 декара оцънена 162 лева 5) 1/2 частъ отъ нивата „Харман, синоръ“ 13 декара оцънена 33-25 лева 6) 1/2 частъ отъ нивата „Кунанлък“ 4 декара оцън. 122.50 лева 7) 1/2 частъ отъ нивата „Могилитъ“ 19.8 декара оцънена 49.50 лева 8) 1/2 частъ отъ нивата „Кюрукъ“ 9.5 дек. оцънена 32-75 лева 9) 1/2 частъ отъ нивата „Кѣй-инлъкъ синоръ“ 10-6 декара оцънена 26-50 лева 10) частъ отъ нивата „Матлъмески синоръ“ 25.3 декара оцън. 62-25 11) 1/2 частъ отъ нивата „Гробицата“ 7.5 декара оцън. 18.75 лева 12) 1/2 частъ отъ нивата „Горски пѣтъ“ 19.2 дек. оцън. 48-00 13) 1/2 частъ отъ нивата „Уларски синоръ“ 19-1 дек. оцън. 47-75 лева 14) 1/2 частъ отъ нивата „Уларски синоръ“ 20-6 л. оцън. 51-50 лева 15) 1/2 частъ отъ нивата „Ючъ-гюлджикъ“ 3 дек. оцънена 92-25 лева 16) 1/2 частъ отъ нивата „Кѣса-бонъ“ 1 дек. оцънена 28-25 лева 17) 1/2 частъ отъ нивата „Могилитъ“ декара оцънена 25 лева.

Наддаването ще почне отъ оцъната. Желаящите могат да се свържат въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 20 Мартъ 1902 год.

Г. Сждебевъ Приставъ Пипшевъ

Отговоренъ редакторъ С. И. Дяковъ
Печатница на Хр. Н. Войничковъ — Варна.

ДОВРУДЖАНЕЦЪ

ОРГАНЪ НА НАРОДНАТА ПАРТИЯ

ВЪ ДОБРИЧКО ОКОЛЪЕ



ГОДИШНИЯ АБОНАМЕНТЪ
 на вѣстника е: 6 л., полугодично 3 л.
 За въ странство годишно 10 лева
 Абониране безъ прѣдплага нѣма да се уважава.
 Неизплатени писма не се приематъ, ржкописи не се връщатъ.

ИЗЛИЗА ЕДНАЖЪ ВЪ СЕДМИЦАТА.

Единъ брой 15 ст.

Единъ брой 15 ст.

Можемо що се отнася до вѣстника, се адресира до редакцията му, въ гр. Добричъ, улица „Тотева“.

ТАКСИ ЗА ПУБЛИКАЦИИ:
 за квад. см на I стр. . . . 10 ст.
 „ „ „ IV „ „ „ „ 5 ст.
 За пристаеки обявления на III и IV стр. по 3ет, на V и VI по 1 1/2 ст. на дума

Съобщаваме на г. г. абонатитѣ си, че **Ив. Опълченоевъ** отъ гр. Добричъ е администраторъ на вѣстника ни. Той е намеренъ да събира абонамента и да записва нови абонати. Молимъ абонатитѣ си да му се исплатятъ.

Риба.

Карагози, прѣнесоли, солени и съвѣзмъ прѣстни, винаги се намира въ търговскиятъ ми магазинъ, находящъ се на шадраванския площадъ, при цѣни най-умѣрени.

Гр. Добричъ, 28 Мартъ 1902 г.

2—3

Драгни Костадиноевъ

КЪМЪ АБОНАТИТѢ НИ.

Отговорния ни редакторъ г-нъ С. Ив Дякоевъ излизе изъ селата на околията ни да събира абонамента и записва нови абонати. Умоляваме приятелитѣ и поддържатели си, да му се наплатятъ и му оказватъ нужното съдѣйствиє Срѣщу всѣка събрана сума, той ще издава нужнитѣ квитанции, подписани отъ него и подпечатани съ печата на редакцията ни.

Отъ Администрацията.

Георги К. Замфировъ

на имения си день 23 того, нѣма да приема посѣщения.

г. Добричъ Априлий 1902 год.

Щуменска бира.

Въ бутилки—експортъ, на чаша отъ бѣчовки и др. добри напитки, се намиратъ въ бюфета при градската градина, при цѣни както въ всичкитѣ питейни заведения изъ градътъ. За много посѣтителѣ умолявамъ.

Съдържателъ:

1—3

К. СВИНАРОВЪ

ЯВНА БЛАГОДАРНОСТЪ.

Църковното Настоятелство на Семизъ-Аланската църква „Вознесение Христово“, неказва своята лична благодарностъ на Братия Юрианъ и Станю Пачеви, отъ с. Балджика, за глѣто нмаха добрата да да подарятъ на църквата ни единъ чифтъ *шарени (байрени)* отъ червенъ-сукненъ шаренъ цѣнъ на стойностъ 100 лева.

Дано тѣхния привѣръ бже последванъ и отъ други благочестиви християни, на които църквата да дава назви тѣхнитѣ имена на вѣчностъ.

с. Семизъ-Алж, 12 априль 1902 год.

За Църков. Настоятелство,

Прѣдседателъ: *Свещ. В. Ивановъ.*

ВАЖНО

ЗА ПИТИПРОДАВЦИТЪ.

Подписаниитѣ съ настоящето си имаме честь да обявятъ, че въ ранията ни фабрика, находяща се въ гр. Добричъ, продаваме на едро, разни спиртни напитки по доловженитѣ

1. Чистъ рефиниранъ спиртъ отъ 96 градуса голесалитара по 2 л. 05 ст. —
 2. Мибренна рания отъ 18 градуса, литъра: 90 ст. — оката 1 л. 15 ст.
 3. Обиновенна рания смѣсъ 25%, джибра отъ 17 градуса: 80 ст.—оката: 1 л. 05 ст
 4. Обиновенна рания смѣсъ 5%, джибра отъ 17 градуса: 70 ст.—оката: 90 ст.
 5. Най-доброкачественъ ромъ литра 75 ст.—оката 1 л. 10 ст.
 6. Оцѣта отъ най добро качество 20 ст. литъра.
- Тѣй сѣщо продаваме: *Вонля, Абсента, натурални В-р-ски вина, черни и бѣли, съ най-износни цѣни.*
 Ното имаме прѣдъ видъ горблуканитѣ ни износни цѣни, на удобство им съ порядкитѣ си.

Гр. Добричъ, 27 Мартъ 1902 год.

Съ почитание:

АТАНАСЪ ПАЧЕВЪ и СИНЪ.

ВАЖНО

КУНДУРАДЕЖИЙСКИЯ ЕСНАФЪ

Въ колонналия ни магазинъ, при другитѣ ни колонналии стоки, се намиратъ за продажъ разни добри изработени кожи, като: **Кракитъ, Бланкъ, Юфъ, Сафтианъ** и други машини съ най-износни цѣни.

Гр. Добричъ, 27 Мартъ 1902 г.

Атанасъ Пачевъ и Синъ.

Съобщение.

Обръщаме вниманието на заинтересованитѣ, че за извървдъ, наближава тѣкситъ на частнитѣ обявления на половинна цѣна. На прѣдплатителитѣ ни абонати, по споразумение, правимъ още по значателни отстъпки.

АДМИНИСТРАЦИЯТА.

Обявление

Подписанитѣ обявяваме, че продаваме недвижимитѣ си имоти находящи се въ с. Орманджикъ Балчикско, състоящи се отъ 2700 декара ниви; 800 декара гора; ара отъ 150 декара; 2 1/2 кладенеца; едша съ петъ отдѣленни, дамъ и говежда сая. За споразумение притежателитѣ въ село Орманджикъ: **Ненко Х. Гунчевъ и Гунчо Ненковъ.**

с. Орманджикъ, 18 Мартъ 1902 г.

3—3

Вина натурални.

По случай Велиденскитѣ празници, доставихъ и распродавамъ на едро и дребно черни сухиндолски натурални вина първо качество и много по-добри отъ Варненскитѣ и прочути по вкусъ и трайностъ, въ собственния си дегенъ.

Гр. Добричъ, 8 Априль 1902 година.

2—3

Василъ Павловъ.

Гр. Добричъ, 22 Априль 1902 г.

Първото полугодие за бюджетната 1902 финансова година почти изтече, а държавната машина е осждена да работи безъ компасъ—да минава безъ вотираеъ споредъ чуждитѣ и приходитѣ бюджетъ. Финансовото и политическото положение въ страната ни се намиратъ въ плачевно състояние и плуватъ въ неизвѣстността. Черни облаци сж навесени надъ политическия ни хоризонтъ. Българитѣ въ Македония и одринско ги колятъ, истезаватъ и затварятъ; Българскитѣ владци се взематъ отъ мѣстата имъ и се видятъ, и на тѣхнитѣ мѣста се поставятъ такива отъ

други народности, безъ папство; а прѣз това врѣме едни отъ прѣдставителитѣ на правителството на злощастна България дръматъ, а други пътуватъ, или пътуваха за развлечения . . . на държавенъ счетъ.

На всѣкму почти е вече понятно, че т. г. финансова година, ще се приключи съ голѣми дефицити; а правителството на г-нъ Д-ръ Данева, нищо не върше за да отстрани мѣлчотнитѣ и поправи положението. То не свиква народното събрание о врѣме, за гласуване бюджетътъ, а при това и никаква дѣятелност, не упражнява за събиране държавнитѣ данѣци. Всичко това е обяснимо. — Правителството не се рѣшава на работа, защото не се уеѣща доста пълно силно. То не разчита на нужното число народни избраници (както постоянно се хвали . . .) за да функционира и нарежда закони и правилници по управление на страната ни, споредъ прогресивната си програма, а чака и все чака нуждата протекция, *отъ вѣнъ отъ далеко и високо* . . . Правителството освѣт това нѣма и изработенъ планъ на финансовата си политика, а пѣкъ му сѣ голѣми желанията да си има.

Двѣ години вече работи, върху съставянето бюджета, но не се намѣри единъ поне отъ министритѣ, който да покаже способностъ и напише поне нѣщичко на книга по тоя толкова важенъ въпросъ. — За финансова министръ, не е ясно още, сѣ монополъ ли на тютюнитѣ ще достави потребнитѣ срѣдства, на фиска, или пѣкъ чрѣзъ увеличение на поземелния давѣкъ ала Радославовъ и Каравеловъ. Той вижда се, се е стретналъ отъ остановението че и т. г. *белгика* едвѣмъ ще даде половината отъ което даде лани, по причина смъртността по овцѣтѣ; а пѣкъ увеличенитѣ разходи, за измислени нужди и тържества отъ другаритѣ му, ще по-вече забъркватъ и тѣи замутания финансистъ г-нъ Сарафова. Слѣдъ като се лута сто вече толкова мѣсеци несполучливо, да намѣри развязката на всичката таа сплѣтна и не сполучи, то правителството Даневъ се втурна на заемитѣ, и то, не толкова за изплащане лѣтящитѣ дългове, колкото за покриване дефицититѣ. То разбира, че всички узнаха неговата слабостъ и кекавостъ да управлява държава и финансии, и, за да отбие взрѣието на обществото въ стѣпкитѣ му напоследѣкъ, си зададе задача да отбие вниманието, на лѣгковѣрното споредъ него, българско общество, та се впусна на делеченъ пътъ до Петербургъ да прави визна политика, да даде да се разбере, че чрѣзъ Петербургъ въ България ще доде много злато, ще се даде отъ тамъ свобода на Македония и официална Русия ще бѣде на голѣми празненства и тържества въ България . . . Тѣи се правили всѣкога слабитѣ правителства, не надѣвающецъ се на своитѣ сили, а прибѣгватъ за външна помощъ; тѣи прави и правителството — Даневъ. Но, много се мамѣ въ тѣзи смѣтка. Лани пакъ сѣщото казваше на народа, че ще дойдатъ въ България руски рубли и воллове, които още се чакатъ. Той прѣпорѣчва тютюнева монополенъ заемъ, че биль политически — исканъ и настояванъ отъ Петербургъ, тѣи ще казва и сега. Но който излаже веднѣжъ, не го вѣрватъ другъ пътъ. Не ще го повѣрва, както и никой не го повѣрва и за намѣсата на Русия въ Македония, защото руската политика — сѣ австрийското съглашение за

(статуквото) въ балканитѣ, сѣ известни на цѣлия народъ. А настояванието на руския посланикъ г. Зиновеева въ Цариградъ за Фирмилиановото рѣкополагане що означава?! Ами исканието отъ Русия да се разтуря Македоно-Одринския комитетъ!! . . .

Споредъ насъ, не е този пътътъ на активната политика; не това е правителството нужно днесъ за България. За това на прѣдставителитѣ на народа, се налага свещенъ дългъ, въ тия тежки врѣмена за България, да взематъ отъ рѣцѣтѣ на това кекаво правителство държавната машина и я повѣрятъ на по-изпитани и надѣждни рѣцѣ, иначе и политически и финансово сѣ съсипани и разорени.

Обиралничество

Прѣдъ видъ на това, не трѣбва да се именува отъ никого тоя моментъ, защото слѣдъ избора, никакви извѣщения за сторени грѣшки, или неразбирания не могатъ помогна никому; още по-вече, като тия, отъ които едвѣмъ вчера сѣ отгързали, *взематъ на ново иметството и прикриватъ всичкитѣ си закононарушения и злоупотребления извършени отъ 4 години насамъ* . . .

При това, нѣка добръ се знай, че слѣдъ тоя изборъ, ще имаме подобенъ едѣ въ 1906 год. т. г. слѣдъ четири цѣли години.

Говори се като за положително, че отъ бившия общински смѣтѣ имамо купъ злоупотребления, особено въ нитиана, гдѣто ливевали само за една година десетъ талона нитиански свидетелства; поикавъ билъ нѣколко нѣти бившия кметъ Ташо, отъ врѣмевата комисиона, за нѣкой разисненни по тия злоупотребления, но Ташо не благоволил да се яви; казватъ, че той ще бѣде приведенъ въ комисията чрѣзъ полицейска сила.

Знаемъ съгражданитѣ ни, че прѣзъ 1900 г. тогавашний министръ на народното просвѣщение г. Вачевъ, посетѣ градътѣ ни и отъ страна на общинското управление му се даде банкетъ въ къщата на тогавашния инспекторъ Д. Господиновъ. Още тогава се писа въ в. „Миръ“ за тоя обстоителство, какъ се пазѣятъ общинскитѣ пари, но младодеалитѣ отричаха факта, какъ твърдѣха, че банкетъ билъ платенъ отъ присѣтетующитѣ на иршеството. Сега обаче излиза това, което се писа още тогава въ в. „Миръ“, т. е. че общинското управление израсходвало за тоя поурѣщение около 300 лева, и че оправдателнитѣ документи стѣли още въ градътѣ, като на лице пари, защото смѣтната палата не признава за законенъ и правиленъ направения разходъ за вино, зайгови, ядене и пр. пр. Ний мислимъ, че сегашната комисия трѣбва веднага да разпореди и даде подъ слѣдъ смѣтнитѣ на чело сѣ Ташо и съберѣ паритѣ защото тѣи ако отиватъ работитѣ, всѣкога въ градската ни каса ще играятъ мишкитѣ, както е сега, че нѣма ни 20 лева въ нея, а се знае, че приходни ни бюджетъ е около 200,000 л.

в. „Добруджанецъ“

(Продължение отъ бр. 35 и 36.)

И така отъ всичко горѣизложено се види, че комисията намира: 1) По пунктъ 1-ий, че дълководителя е сѣ дефицитъ отъ 878 лева 97 ст.; 2) По пунктъ 2-ий сѣ дефицитъ 3623 лева 15 ст., а всичко дефицитъ 4502 лева 12 ст.; 3) Че ливевати 5848 безталонни билети отъ разни стойности и че по прихода отъ последнитѣ, комисията изказва своето силно съмнение на злоупотребление отъ безконтролното му събирание отъ страна на дълководителя и на бившия Кметъ Ташо Ивановъ, а токъсѣ повече, че ливева единъ регистръ за закланитѣ добитѣци за 1901 год., който не се прѣдставява отъ дълководителя Тома Н. Даскаловъ, за това, за да не може комисията да сравни записания по касовата книга приходъ крѣвнина за 1901 год., съ тоя, който слѣдвало да постѣни, споредъ количеството на килограмитѣ на закланяна добитѣкъ, вписани въ регистра; и 4) Че ливевати 4 кочани русуматски билети отъ по 100 лѣта.

Съмненieto на комисията за злоупотребление сѣ часть отъ прихода на берайнитѣ билети се основава не само въ ливевата на 5848 билети, а и въ това, най главно, че отъ намѣренитѣ отъ комисията въ сандѣжа употребени и не употребени кочани се указва: 37 кочани ни-

**) Това само у Тома Даскалова. Ще печатаме и Ташевитѣ отѣлни актове р.

*) Съмнение въ смѣтки не бива, защото цифритѣ вкога не лѣжатъ, въ тѣхъ всѣкога 2:2 сѣ равни на 4 р...

какъ не завѣрени отъ Кметството; 30 — завѣрени на 5 Априлъ 1901 год.; 7 завѣрени на 13 Януарий 1899 год.; и 12 завѣрени, но не подпечатани сѣ печата на кметството на 1-й Януарий 1900 година. (Подписани). Прѣсѣдателя на Комисията Н. Д. Добричский Околийски Началникъ: Тумпаровъ; Членове: Финансовъ Агентъ Слави Елевъ и члена при тричленната Комисия Ст. К. Лавчевъ.

Подписалъ бившия Кметъ: Т. Ивановъ съ съдържание:

При особно мнение, което сѣмъ написано и искамъ да бѣде приложено къмъ настоящи Актъ, сѣщо и при описъ и четири лѣста сѣ разни нумера. — Ето и Ташовото особно мнение: Отъ бившия Добричский Град. Общински Кметъ Т. Ивановъ, по съставенитѣ, отъ комисията за приглѣждане смѣткитѣ на бившия Дълководителъ*) при русуматното отѣл., актъ

I. Смѣткитѣ които се разглѣждатъ на тоя дълководителъ трѣбваше да се прѣглѣждатъ въ присѣтствието на самия дълководителъ Тома Даскаловъ, който щеше да дава по всяко перо обяснение, защото тая Комисия неправилно счита, че спазнатитѣ отъ него сумми сѣ невнесени, още по-вече че това е било прѣди ревизията направена отъ Финан. Инспекторъ г. Дмитровъ за които и е съставилъ актъ.

II. Комисията прави своята смѣтка отъ събранитѣ берни крѣвнини отъ една книга, която служи въ скотобойната за записване закланъ добитѣкъ и искарва една сума отъ 878 л. 97 ст. безъ обаче да вземе въ съображение, че въ скотобойната се тѣглатъ дрѣвнитѣ добитѣкъ заедно съ главитѣ и кожата, за които немоща да се вземе никаква берия.

III. Комисията въ Акта и прави смѣтки отъ нѣкакви купени кочани отъ Симеонъ Колева Остроа и транзитни лѣстове, които сѣ безъ парични, понеже отроата е унищожена още прѣдъ мѣсець Януарий 1900 год. сѣ законъ.

IV. Неправилно обвинява тоже въ акта комисията, че ливева една книга за записване закланъ добитѣкъ за 1901 год. въ скотобойната, защото тѣ е изискана и взета отъ скотобойната за една справка по прѣписка съ Обр. Ветеринар Лѣваръ и при прѣдаването на кметството, а едно съ другитѣ книги и вѣщи се прѣдаде въ на тричленната комисия, за което и е съставенъ актъ.

V. Комисията въ акта си казва, че имамо не визирани кочани, които се намѣрили въ сандѣжа на дълководителя; да тия сѣ, именомъ, кочанитѣ, купени отъ Симеонъ Колева, които е съставенъ и описъ, подписанъ отъ по Кмета Ив. Сарандовъ и които не сѣ употребувани по унищожаване на отроата.

VI. Русуматскитѣ свидетелства отъ комисията изкарва че ливевали 4 кочана, се намаратъ въ Обин. Управление, за които е съставенъ описъ отъ делегарии тогава старши писаръ Ст. Кожухаровъ, който описъ макаръ и е завѣренъ трѣбва да се приложи къмъ акта, защото въ него е наслѣдно, че всички кочани 1900 и 1901 год. сѣ на лице.

VII. Въ акта си комисията казва, че азъ сѣмъ билъ казвалъ: че имамо повече кочани отъ русуматски свидетелства това мисля сѣвсѣмъ и е на място, но за да не се поражда съмнение най-добрѣ ще бѣде, да се приложи при акта описка, находящъ се въ Общин. Управление. Всички кочани останали и употребувани отъ Елевъ, експлоататора на градъ берни прѣзъ 1899 год. — На тия основания, трѣбва комисията счита тоя си актъ за недействителенъ и прѣглѣда смѣткитѣ на дълководителя на нова смѣтка и то непременно въ негово присѣтствие.

Бивши Добрич. Град. Кметъ: Т. Ивановъ

Още въ брой 35-й когато почнахме да штираме горния протоколъ, казахме, че власимѣщитѣ съставиха една комисия на *брана рѣка* тава, че не направиха никаква обстоителна смѣтка по всички постѣпления и разходи; затъ именно и ний се присѣдываваше къмъ Ташевото особно мнение и желаемъ да се назначи дру комисия, въ присѣтствие на всички заинтересовани, на даже и на тѣхни прѣдставители, да прѣглѣда *кор-ино* всички нередовности, защото не сѣ само тѣи злоупотребленията извършени отъ двѣ гедни, въ кметството нѣ.

Билети нѣмало, кочани ливевали, ами, това нали е всѣ общинска изра . . .

*) Защо не прѣглѣдала Комисията смѣтки само на дълководителя?!? р.

Обичае да върваме, че не бждемъ чути заедно съ Таша отъ кадѣто трѣбва, за назначаване на втора специална Комиссия, и не само съидѣка да ствара на Тома Даскаловъ, за когото трѣбва да отговаря Общинския Съветъ, а да се провери всичко извършено въ мзломладиническата епоха, като се вместиатъ оставенитѣ бакалѣ Османови пари; даденитѣ на Арсенева въ повече 3600 лева за мѣсето, Общин. бинѣ кому и за колко е продаденъ, колко лева прав. данѣци се платени отъ общ. берши за Ташови дългове, колко сума е раздадена отъ Тома на несъществуващи вдовици и пр. и пр... Та ще изглеже злоупотрѣбена почетната сумаца 12000 лева или 60000 кара грошове . . .

МЪСТНИ

Единъ тунашенъ търговецъ — железничъ на едъръ добитѣкъ, който на посѣдѣкъ билъ закаралъ нѣколко огоени волове въ Цариградъ за продажъ на разказва, че тамъшнитѣ турски власти сѣ чекали отъ него патентъ за продажъ на воловетѣ си. — Той, ако и да е настоявалъ на правото си, но тѣ не го оставили на миръ, и обиколили съ него цѣлия Цариградъ, по разни кабини-чаушки и др. па и ако и да го е приружавалъ гавазина на нашето тамъ Агенство и го е защищавалъ пакъ турцитѣ вземали отъ него 4 тур. лири, като и на поддривка и смѣщенъ казвали ний не признаваме гутъ никакви български агенства. А нашето правителство дрѣме и не смѣе да отмаже на много незаконни искания, на турския въ София ковевски комеваръ . . .

Дядя На 9-й того въ градътъ и околнитѣ ни вала цѣлъ денъ дребенъ изобиленъ Априлски дѣждецъ, който развесели всички. За сега всички безъ изключение зимни и пролѣтни постви се замиратъ въ прѣвѣтно сѣстояние.

Голяма е надеждата на земеделцитѣ въ г. плодородие. Дано всевишния запази постви отъ нѣкой стѣхий, за да стѣвнатъ малко на собствениѣ си крака земеделцитѣ, които отъ нѣколко години подъ рѣлъ не сѣ виждали добра плодородна година. —

Углавното отдѣление при Варненския Царскъ Садъ, въ составъ прѣдседателствующия: Г-нъ Динчевъ, членове: В. Д. Стойковъ, Круталовъ и при замѣстникъ прокурора Дръбчевъ, при подъ секретаря Павелъ Геновъ и участieto на Садсбнитѣ засѣдатели: Г. Г. Динчовъ, Пигровъ и Коли Петровъ отъ Шабла, Никола Поповъ отъ Варна, и др. на 8-й того въ помѣщенieto на Градската библиотечка рина разглежданieto углавн. о дѣло М 371 01, по описа на Варнен. Окр Садъ по обвиненieto на една задувена разбойническа шайка обвиняема въ убийство извършено въ с. Богданово на разни кражи въ г. Добричъ; с. Айдабей, с. Терсъ-кунду, с. Кара-палитъ и другадѣ. Разбойницитѣ се защищаваха отъ тунашнитѣ двовати Г. Г. Сисаревели и Арсеновъ. Дѣлото рѣдѣжи до 10 того въ който денъ сѣла прѣвнесе сѣща резолюция и оскди пристѣпницитѣ вѣдѣй, както сѣздава: 1) Аладжика главатаря на вѣката на 14 год. тѣмънченъ затворъ 2) Арсѣвъ Ивановъ на 11 год. 3) Георги Ж. Гагаузина 11 год. 4) Али Хасановъ 9 год. но като малолѣтъ въ рѣзанието му се вмази на 3 год. 5) Янко Пировъ на 3 год. 6) Бозалжи Реджебъ на 1 год. 7) Бошнакъ Исмаилъ 1 год. и 8) Хасанъ Ахмедъ на 13 год като на всички се зачита изѣздания имъ съ предварителенъ затворъ, отъ по 10 години. Съдѣтели по дѣлото имаше около 10 души.

Всичкитѣ съдѣй и засѣдатели на 12 того отпатуваха за Варна. —

Въ броятъ си отъ 1 того, бехми уповѣрили за ставаная „махзаръ“ отъ Хр. Паскалъ и Георги Леговъ и Сие, по бламирание вѣрания управителенъ сѣвитъ за Содономатовото Акционерно Дружество „Съгласи“. Ста ни е прилично да уповѣствимъ, че както и тамъ предвидели, инициативитѣ на „махзаръ“ итѣрпахъ заслуженото имъ оняско; тѣй като общото събрание станало на 7 того по тѣхно рѣшаване, избраниятѣ по рано отъ рѣшѣното голашно събрание Г. Г. Коста Начевъ, Иван Коквиносъ и Д. Атавасовъ, които бѣха по-

лучили 31, 34 и 37 гласа, сега при явенъ водъ на довърше получиха 39 гласа . . . Пакъ повтаряме писаното отъ насъ по рано по тѣя въпросъ, че поне въ таквато дружество партизанскитѣ страсти да не бждатъ тѣй разгорѣщавани, отъ което провалява само врѣда на общитѣ интереси на акционеритѣ.

Ако, както сега се изучаваме, че махзарджитѣ, на ново на 8 того пакъ сѣ се учитвали да съблратъ подливенъ за друга бламация, ний просто ги съжеляваме.

Общинското ни управление, съ обявлението си отъ 4 того подъ № 2104, обявява, че избирателния списѣкъ не билъ приключенъ още, и, като *всѣко лице*, което мисли, че има избирателно право и намѣри нѣкой нередовности, относяще се до него лично, или до другито, може да пригѣда въ общин. канцеларця и заяви за упушениета или нередовности допустнати въ него. Срока за заявенията се приема до 20 того, следъ който общин. управление ще приключи списѣка и ще го испрати въ Окр. Постоянна Комиссия и нѣма да има възможность да ставатъ никакви поправки следъ 20 того. Защото има много отъ съгражданитѣ ни, не записани по погрѣшка или по др. причина, нека всѣкъ унесправданъ се яви и защити своето право, защото, срока пропушнати напрасно ще бждатъ всѣкакви обвиненя въ пристрастие отъ когото и да биле.

И втората наборна военна комиссия свърши на 11 того свѣтъ дѣйствиа. Спорѣдъ както сѣ узна, първата наборна комиссия е взимала младежи, които ще постѣпватъ въ 3-й нѣше приморский на Н. Ц. В. полкъ; а втората за 7-й резервенъ полкъ. Питатъ се нѣкой вавни граждани, защо тая година два пакти язва и замивана наборната комиссия; и ний сѣщо пятахме, но като не получихме отговоръ, заключаваме, че това се върши за економия.

На 12 того и тя си замина за Варна.

Водата изъ градскитѣ ни чешми до немощностъ е намалена, да не кажемъ свършено; имаме ужъ чешмеджий, и въ общ. бюджетъ нѣка година има прѣвидени доста крупни сумми за издържане чешмитѣ и палитата, а въ другъ не вода има, не нѣкой улици — главни се поправятъ. Ний замолваме Г-на Прѣседателя на тричлената комиссия, да вземе строги мѣрки и се намѣри вадъ сѣ се е изгубила водата, защото, ако сега прѣвъ Априлши имаме безводие то всѣки можи си състави понятие какво ще стане прѣвъ Юлий и Августъ ний жежкитѣ мѣсци.

По случай прѣдетованитѣ велозански празници, почти всѣка улица се младежи въ Варна и другатадѣ, сѣ се завѣрвали при своитѣ родители, на които ваканцията се свърши на 21 того въ който денъ всѣкъ трѣбва да се намѣри въ училището си.

Спорѣдъ Пловдивския прѣтресенъ в. „Гражданинъ“, народното събрание биле заветнело да се отерви до сега, прѣвъ билъ великоденскитѣ празници. Добра рекомендация и добро оправдание. . . . Спорѣдъ сѣшва — събрание то щѣе било да бжде отерито непременно сутрѣ на 12-й того. Виде шемъ.

Негово Царско Высочество Българъ по настоящемъ се намира въ Галавца Манастиръ и се върва, че за сутрѣ ще бжде въ София.

Снѣтъ. На 11-й того сутрѣвната нава въ градътъ ни и въ нѣкой близки села халѣкъ снѣтъ; на 16-й того, третия денъ на „Въспресение Христово“ заочна въ 5¹ часа сутрѣвната една силна буря, придружена съ едъръ снѣтъ, които трая цѣлъ денъ;

Като глѣдеше человекъ какъ падаха едри парцали снѣтъ, прѣдставляваше си, че не е сега великъ денъ, а Рождество Христово.

Прѣвъ ноштя на снѣния денъ вала снѣтъ дѣждъ цѣлата нош.

Спорѣдъ разказитѣ на по старитѣ земеделци, той снѣтъ нѣма да причини никакви поврѣди на постви, а напротивъ дѣждѣтъ ще ги подобри.

Народнитѣ ни прѣдставители, вчѣра замиваха чрѣвъ Варна за София.

На 16, 17 и 18-й того, въ салона при Град. Градѣва се държа практически курсъ по пчелар-

ството, отъ специално лице испратено за рѣководение курса отъ Министерството. Ний ще има да поговоримъ по него, въ нѣщия си брой.

Завчера на тунашния базаръ за добитѣкъ жители отъ гр. Добричъ Али Ахмедовъ изтѣрвалъ конѣтъ на господаря си, които билъ закаралъ за продажъ, и, тѣмо посрѣдъ множеството прѣтѣкалъ 45 годишния българинъ Иванъ съ невзбѣтно бащино име и мѣстожителството, който тутакъ билъ закаранъ отъ полицята въ мѣсната болница, за първа медицинска помощ, но следъ 3 часа нещастния падналъ безъ да може да продума.

Обща хроника.

Правителствения вѣстникъ въ Петербургъ съобщава, че държавния секретаръ за Финландия Фонъ Плаве е билъ назначенъ за М-ръ на Вътрѣшнитѣ дѣла.

В. „Courant“ се изучава отъ сериозенъ изтошникъ, че прѣговоритѣ за мирътъ мѣжду Англичани и Бури, биле прѣлънати по причина на нѣмание възможность да се съгласятъ.

В. „Dairy Mail“ се изучава относително прѣговоритѣ за мирътъ въ Претория, че Буритѣ искали примирие. Правителството отказало абсолютно това искание. Иорга не билъ ставалъ въпросъ да се взематъ въ съображение условията на Буритѣ. Английското глѣдище е било, че се касаело само за условия които да се дадѣтъ отъ побѣдителя на побѣденъ неприятель.

Отъ Цариградъ яваватъ, че Портата искала отъ Еларха повишаванieto на Митрополита Сивесия отъ Скопие, защото биле намѣрени писма съ които той съвѣтавалъ населението отъ своята епархия да прѣотътира телеграфически прѣвъ Султана, противъ рѣкоплаганieto на Фирмилиана и че решението на Фирмилиановия въпросъ изгѣждалъ да е отложенъ за сега. Великия Везиръ казалъ на 5 того, че работата е била още на изучаване.

Въ камарата на депутатитѣ въ Лондонъ, първия Лордъ на сърованieto Балфуръ, заявилъ че Лордъ Милнеръ и Генералъ Китченеръ се съгласили по исканieto на Бурскитѣ делегати да улабятъ едно свѣдѣние мѣжду прѣдетавителни на разнитѣ Бурски вѣрвани, сѣ щѣлъ да се съвѣтаватъ върху положенаяго. Бурскитѣ делегати замивали за тая цѣлъ отъ Претория. Вървало се, че водновананieto въ прѣговоратѣ за мирътъ не е било възможно да стане прѣвъ три недѣли.

Студентитѣ въ Бѣградъ, имали намѣрение да държатъ единъ митингъ за да протестиратъ противъ повѣдението на България по дѣлото на Фирмилиана, по правителството имъ запретило.

На 6-й того, полицята забранила една манифестация въ полза на рѣкоплаганieto на Фирмилиана, 2000 души мивали изъ улицитѣ като нѣкои сръбската хлѣва и викали да живѣе вѣра. Имало е и враждебни за България викове.

Сръбския Кралъ Александър създалъ единъ медаль на името на Кралица Драга, за свия жени, които сѣ направили услуги на държавята или Династията.

Освободиха Македония Българската Телеграфна Агенция, явава съ дата 7 того, че Г-нъ Дръ Даневото правителство ето каква комонисе е изпротило въ странство по Македонския въпросъ: „Смятайки всѣко революционна движение въ Македония естество, както за българското население въ тая страна, така и за интереситѣ на Княжеството и за националната българска науза, Княжеското правителство отирави едно обрѣжано де своитѣ търговски агенти въ Турция, съ което, като имъ обрѣшилъ вниманието върху казаната оиастность и като имъ съобщава тѣрдото си рѣшение да не допуска въ прѣлѣнитѣ на Княжеството никакви дѣйствиа имѣюща цѣлъ да предизвикатъ смущения въ сѣседната Империя, какъ ги да съвѣтаватъ българското население въ Турция да стои спокойно; като взираца вѣрнисъ отъ това обрѣжано де своитѣ дипломатически агенти, Софийския кабинетъ на-

товарна тия послѣднитѣ да обърнатъ внимание на подписанитѣ берлинскій договоръ сили, че мѣрнитѣ на българското прѣдседство за полъжане мирѣтѣ и тишината на балканскій полуостровъ, ще останатъ безъ послѣдствие, до като не бѣдатъ взети мѣрки за подобрене на положението въ Турция.

На 19 того ще се открие въ столицата конгресътъ на демократитѣ, съ цѣлъ да се конституира нова демократическа партия на чисто демократически начала.

Излъзоха и се получиха въ редакцията ни 5, 6, 7 и 8 броеве отъ семейното списание „Мода и домакинство“ съ слѣдующето съдържание: Фалшивитѣ драма отъ Бьорнсонъ. — Нова жена въ литературата, отъ Л. Гозица. — Хигиена на кожата и хубостта на жената отъ Д-ръ Н. К. — Топла баня за болни. — Семейния животъ. — Дѣцата и слугитѣ. — Домашна градина. — Разни упѣтвания за въ кухнята. — Рецепти за постни ястията. — Домашни рецепти за чистене: постилки, копринени платове, слезени шапки, кухни, сѣлове и пр. — Моденъ отдѣлъ: Моденъ прѣгледъ. — Изкуство да се обличаме съ вкусъ. — 8 таблици съдържащи: 125 избрани образци за женски и дѣтски рокли, блузи, жекети, болера и др. съ подобнитѣ имъ описания и 5 изрѣзани кройки за: болеро, 2 модни яки и домашна прѣсидка за г-жи и г-ни; жекетка за малки момченца и момченца. Поради празницитѣ изпращатъ се и на неабонатитѣ срѣщу 2 лева и 40 ст.

На желающитѣ да се зачинатъ абонати, ако прѣдплатятъ годишния абонаментъ, поменатитѣ броеве се отплатятъ даромъ сир. ще ввѣтъ още 9 л. 60 ст. и абонамента имъ ще се счита отъ идущитѣ броеве.

Ний би желали, щото всѣко семейство да получава тоя полъзенъ журналъ, отъ който не малка полза може всѣко семейство да извлича; но домашната хигиена, готварството, ичението на разни дрѣхи, възпитанието на дѣцата и пр. и пр. . . .

Получи се въ редакцията ни „Краткъ отчетъ“ за дълителността на църковното настоятелство при църквата равноплостолни „Петра и Павла“ въ гр. Силистра за отчетната 1901 год. Въ него е напечатана равноплостката на настоятелството, отъ която се вижда, че е имало приходъ и разходъ отъ 21331 л. 02 ст., при наличенъ капиталъ сега къмъ 1 Януарий т. г. 7147 лева. Най-крупния приходъ на църквата е продажбата на восѣнитѣ свѣщи въ църква и въ нейния притворъ, отъ която продажба е получено приходъ 14,128 л. 35 ст. а разходъ за дивнищана на свѣщитѣ заедно съ купения восѣлъ и др. разнески възлизатъ на 9493 л. 45 ст. т. е. чиста печала 4634 л. 90 ст. и отъ приходъ на недвижими имоти: 2177 л. 35 ст. Ний като похваляваме Силистренското Църковно Настоятелство за неговата честна дълителност, не можемъ отъ да не пожелаемъ и на нашитѣ тувашни църковни настоятели, да се съгласятъ и устроятъ една околийска дивнища, въ която, освѣнъ, че ще се приготвяватъ чисти восѣчни свѣщи, но и ще се създаде добъръ приходъ на църквитѣ ни и нѣма да се есендоатира съ нечеститѣ свѣщи, правени на всѣкаждъ . . . за което и самия екзархийски уставъ запрѣщава горѣнието имъ въ църква, по причина на своята нечистота. Ний ще се занимаемъ съ този въпросъ и другъ пакъ.

Сжчо получихме, Лѣсовѣдска сбирка, мѣсечно списание, книжка VII, съ слѣдующето съдържание: 1) Кражбитѣ въ горитѣ ни; 2) Низкостѣлено стопанство; 3) По горитѣ въ Харманлийската Околия; 4) Парната лѣкорѣзница и фабрика за прозорци, врати, паркети и др. на Ил. Г. Киселовъ въ с. Крижмъ; 5) Австрийската Камерална такса и Юзедховия лѣсоустройственъ способъ; 6) Разни.

Отговоръ платенъ. Четемъ въ в. „Прѣвноренецъ“: Г-нь Б. Райновъ, въ душата на когото винаги е прѣобладавало недоволството, намѣрилъ случай, отъ печатанитѣ въ нашия вѣстникъ статьи за днешнитѣ министри и се е разплатвалъ въ послѣдния брой на своя вѣстникъ „Свободенъ Гражданинъ“ по адресъ на г. Каравелова. Чудно му е нему, какъ г. Каравеловъ е министертвувалъ съ такива неспособности като Данева. Ами какво да прави да не министертвувалъ тѣхъ, когато като дойде редъ г-нь Каравеловъ да състави министертво, приятелитѣ на г-на Райнова, бѣли закръчили къмъ заговора? (б. в. р.)

Значението на червенитѣ яйца. Единственъ денъ, въ който у насъ се употребяватъ червени яйца е „Въскресение Христово“ (Великъ

день). Въ този денъ става и размѣняване на яйцата помежду истинскитѣ православни християни придружено съ подражението „Христосъ Въскресе“ и „Наистина Христосъ Въскресе! Макаръ употребяването на яйцата да е останалъ обичай отъ дълго време отъ възкресението на Исуса Христа, ала има си своето тайно символическо значение. Именно: 1) вѣдчестата форма на яйцето изобразява формата на земята. Червената краска (боа) има цѣлта на кръвта и както яйцето потопено въ червена боа се боядисва на всѣкаждъ, така и кръвта на Спасителя е боядисала земята, т. е. че Исусъ Христосъ е станалъ жертва за всички хора безъ разлика — „иже ради чловѣкъ“ . . .

2) Яйцето разсмѣдено като прѣдметъ, припадѣжи къмъ неодушевенитѣ прѣдмети; но кой не знае, че ако яйцето се тури при извѣсна температура, отъ него излиза живъ организмъ. А съ това се потвърждава случая съ мъртвото тѣло на Спасителя, което би трѣбвало да се тури въ гроба за да възкресе.

На Изтокъ съществувало едно предание запазено въ единъ рѣзонисъ отъ библиотеката при Солунскитѣ манастиръ „Св. Атанасия“. Това прѣдание било, че християнитѣ вземали този обичай — употребяването на червенитѣ яйца отъ Мария Магдалина (една отъ женитѣ мироносици), която слѣдъ възкресението Христово е водила едно червено яйце на Римекитѣ императоръ Тиберию и го поздравила съ думитѣ „Христосъ Въскресе!“ Съ тѣзи си постѣлка Мария Магдалина е изказала своята радостъ прѣдъ императора, тъй както и у насъ неопишуема е радостта на женитѣ „Въскресение Христово“.

„Мислонеръ“.
Отъ Цариградъ явяватъ, че портата издала заповѣдъ на посланика си въ Парижъ, Муниръ Бей, и на турския генералъ консулъ въ женева, да направятъ всичко възможно, за да се прѣпятствува на арменскитѣ студенти да държатъ конгреса си. Извѣстието за този конгресъ произвело добро впечатление въ турскитѣ офицални кръгове.

— Прѣснатитѣ въ чуждия печатъ новини, че руския посланикъ Зиновиевъ бѣлъ забѣлжалъ за портата, че усиляването на войската въ Македония, било отъ естество да увеличи брожениято въ тая страна и че посланика отложилъ замиваванieto си въ отпускъ, за да може да приготви единъ меморандумъ, съ който да се събѣтъ Портата да въведе реформи въ Македония, съ биле лишени отъ всѣко основание. Новината, че г. Зиновиевъ бѣлъ запозналъ портата съ намѣвванieto на Австро-Унгария въ Македония и съ намѣвванieto на Русия въ Армения тѣй сжщо не е била вѣрна. При все това г. Зиновиевъ, винаги е събѣтъвалъ портата да наказва размернитѣ елементи, но щали мирното население, зането Русия и Австро-Унгария не искали да видятъ смущения въ Македония. Тѣй сжщо прѣлъ време изъ забчерпаната си арденция, г-нь Зиновиевъ е съобщилъ на Султана, направенитѣ отъ Австро-Унгария и отъ Русия постѣпки въ Сѣния, както и увѣренята, дадени отъ българското правителство и му прѣпорѣчалъ още единъ пакъ вземанieto на енергически мѣрки противъ злодѣйцитѣ, но съвѣстно обяснение на невиннитѣ.

— Консулски рпорти отъ Македония съобщавали, че тамъшнитѣ гърци, осо ено изпо слѣдѣтъ, дѣйствували заедно съ турскитѣ власти противъ българитѣ съ издѣлка, че щѣтъ да епечелятъ политическо надмощие надъ послѣднитѣ. На извѣстни мѣста вѣрвали, че това обстоятелство е по-скоро отъ естество да влочи полъженето отъводчото да го подобри.

Турския султанъ продължава пълнителата, която жестоко ще осѣди не само моралнитѣ, но и всѣкъ политически дипломатъ, който окончателно не е прикѣпналъ вѣрѣватъ си съ морала, имуществата, чловѣческото достоинство и живитѣ на християнскитѣ поданици на *валитата* нѣматъ никаква граница. Реформитѣ, които прѣли 23 години Европа тържествено обща на Македония и Армения избориратъ се отъ султана по най безсѣвътенъ начинъ. Разбира се вината пада на мимохристиянскитѣ държави въ Европа, особено на Германия, която дружи съ Турция: като помага да се развиватъ военнитѣ й сили и като изгръбва отъ нея търговски ползи въ Млада Азия, Германия въ едното време подтѣква Австрия къмъ Албания и Македония.

Пакъ при „чиоутитѣ“. Г. Г. Министритѣ Даневъ и Сарафовъ на 12 того благополучно

замивали отъ Союзъ за Парижъ да урѣждатъ заемѣтъ. Тѣ спорѣтъ българската телеграфна агенция на 15 того (втория денъ на велики-денъ), сѣти пали въ Парижъ, и, сега третиратъ въпросъ за заема пакъ съ сжщата *Banque de Paris et des Pays Bas* . . . Отъ друга страна, народнитѣ прѣдставители сутрѣ се събиратъ въ Союзъ: Даневъ, Сарафовъ като откѣтствуватъ, но всѣка вѣроятностъ, камарата нѣма да се открие, до тѣхното прѣстигане а останалитѣ изъ Союзъ прогресивни свѣтеле ще сж мѣчатъ да кандѣрнесватъ слабохарактернитѣ динутати, да си съставятъ болшинство. Ще усѣятъ ли и въ тая игра? Близкото бѣдѣще ни покаже.

Това обаче което се знае е, че заемъ нѣма безъ реална гаранция, безъ залагане тютюна, газта и въ края на краищата опекунство на нашитѣ финансии отъ „чиоутитѣ“.

Да, такова е послѣдствието, отъ прѣмоднейната прогресивна политика на разходнитѣ . . .

Правителственния Петербургскы вѣстникъ на 12 того публичко единъ рескриптъ на Царя, съ който Генералъ Вановски се освобождава отъ длъжността Министръ на Просвѣщенieto по здравословни причини, въ които му се изказватъ най сърдечнитѣ благодарности въ Царя, за готовността му, да приеме, вопрѣки наирѣднатата си възраст, този тежкъ товаръ.

До сегашния помощникъ на Министра на просвѣщенieto Г. Сингеръ е назначенъ за управляющъ сжщото министерство.

Българската телеграфна агенция съобщава, че на 16-й того министритѣ Г. Г. Даневъ, Сарафовъ биле приети на аудиенция отъ Французкия Министръ на Външнитѣ дѣла г. Делкасе.

Работата на статистиката. Ако се събѣраха въ една само масса дванадесетѣхъ милиона цигари, които чловѣчески родъ изпушва на денъ, щѣха да иматъ единъ гигантски, титанически цигаръ отъ 310 метра дължина — 10 метра повече отъ Алфейвата кула, отъ 31 метра диаметръ и една околностъ, която едвамъ 60 чловѣка ще можѣтъ да обърнатъ.

Този гигантски цигаръ, щѣме да коствува 21 милиарди, което е равно на 176,064,000 обикновени отъ злато цигари.

Тия 12 милиарда цигари, отъ които всѣки тѣли 5—6 грама, прѣставяватъ, събрани въ една една тѣжестъ отъ 53,572 тона. За да се принесе по ресилтѣ, тая огромна тѣжестъ, ще трѣбва единъ третъ, съставенъ отъ 5,357 вагона, влаченъ отъ 60 силни локомотива, отъ една дължина приблизително 25 километра.

Съ километръ на тия 12 милиарда цигари, се направя единъ отъ 3 1/2 метра широчина пакъ — отъ Лондонъ до Цариградъ.

Всѣки денъ по нашата земя се разхвалатъ 6,850,000 лева за цигари, всѣки часъ 285,500 л., всѣка секунда 80 лева приблизително. А въ една секунда 5,500 цигари се испушватъ.

Но това не е всѣчко: ако въ момента на съзлаването свѣта, 363 чловѣка бѣха започнали да пушатъ не прѣставно, деноношно, отъ массата цигари, които се испушватъ въ свѣта за единъ денъ, тѣ щѣха да изпушатъ послѣдния си цигаръ въ края тоя вѣкъ.

Това е хубава статистика!
„Конституция“

ДОПИСКИ.

До Господина Редактора на вѣстникъ „Добруджанецъ“

Въ брой 6-й на в. „Добруджанецъ“, стр. 4 колона 2-ра, бѣше писано нѣщо за бившия училищенъ инспекторъ Господиновъ, мѣжду което се споменуваше за нѣкакъвъ си „шкафъ“, че той е заимгалъ отъ училищната инспекция. По този въпросъ бай Господиновъ до сега въ никой вѣстникъ не писа, поне два реда, за да отхвърли тая обвинения. Ний кажимъ бай Господиновъ, да освѣтъ общественото мнѣние, като какъ стои този въпросъ а пакъ нитаме неговото началство, заинтересовали се е по този въпросъ и що е направилъ, щѣ ако не се е заинтересувало, не мислили да се заинтересува?

гр. Добричъ 10 Априлий 1902 год.

(Б. Р.) Не е злѣ, г. Д. Господиновъ да удѣлствори справедливото желание на г. У., когото съ удоволствие ще отстѣпимъ мѣсто въ вѣстника си по повдигнатия въпросъ.

Отговоренъ редакторъ С. И. Дяковъ
Печатница на Хр. Н. Войшиновъ — Варна.

Пчеларския курсъ

На 16 т. м. въ градътъ ни се откри, както и оновѣстихме въ миналия си брой, курса по пчеларството, който трая три дни и на 18 въ 6¹/₂ ч. слѣдъ обѣдъ, той биде закритъ отъ г-на Вързакъ инспекторъ по земледѣлието въ Варненския окръгъ, като произнесе приблизително слѣдующата рѣчь:

Почитаеми господа! И тѣзи, слѣдъ тридневенъ занимание по пчеларството, тѣзи вечеръ завършваме пчеларския курсъ: но прѣди да се раздѣлимъ, намирамъ за нужно, да ви обърна вниманието съ нѣколко думици върху слѣдующето: Прѣзъ време на курса, мнозина отъ васъ извиха прѣдъ мене желание, за съставянето на едно пчеларско дружество въ г. Добричъ, както чухте и сега единъ отъ г-да слушателитѣ публично повдигна този въпросъ, като иска още сега да се състави такова дружество. Понеже, почитаеми господа, времето е напреднало и мнозина отъ далечни мѣста искатъ да се освободятъ и си заминатъ, на и този въпросъ е отъ голѣма важностъ и изисква зрѣло и всестранно обмислюване, азъ като благодаря на указанитѣ тази прѣкрасна идея, моля ви, този въпросъ да остане за прѣдметъ на едно отдѣлно събрание. За сега нѣка ми е позволено, да указа тукъ своя възгледъ върху тѣзи прѣкрасна идея. Съставянето на едно пчеларско дружество, ще биде даже необходимо и би трѣбвало това прѣдначинание, да се подпомогне отъ всѣки мѣлющъ за народното ни благосъстояние. Отъ своя страна, като инспекторъ по земледѣлието въ Варненския районъ и прѣдставителъ въ случая на почитаемото министерство на земледѣлието и търговията, азъ ви обѣщавамъ, най-горѣщата си поддръжка и тая на министерството за прѣуспѣванieto на земледѣлието. Че едно такова дружество се явява като необходимо и, че то ще принесе грамадна полза [на васъ лично, и общо на пчеларското дѣло въ този край, едва ли би имало нужда да се доказва. Прѣдъ васъ стоятъ купове урѣди по пчеларството, нѣкои отъ които трѣбва да се притежаватъ отъ всѣки пчеларъ, а други по своята екзотична — само отъ нѣколко пчелари. Това дружество именно ще притежава общитѣ урѣди, отъ които ще се ползува всѣки членъ; то ще биде единъ вашъ прѣдставителъ прѣдъ министерството за работа по пчеларството, то ще търси пазаръ съ добра цѣна за вашитѣ пчеларски произведения, които толкова евтино се плащатъ сега, то ще биде центръ за разменяване на мисли по новото и по производителното пчеларство и много още други вигоди ще извлечете отъ него. А че съставянето на подобно дружество е възможно тука, дава ми достатъчно гаранция да вѣрвамъ въ това, вашата голѣма заинтересованостъ къмъ пчеларското дѣло, която проявихте прѣзъ време на курса. Прочие, желая по-скорошното осъществяване на тѣзи прѣкрасна идея.

Почитаеми господа! Незнамъ какъ, но не може човѣкъ да биде равнодушенъ въ случая, и азъ искрено ви казвамъ, трогнатъ съмъ отъ факта, който днесъ констатирамъ. Азъ виждамъ между васъ хора отъ четиритѣ краища на окръга. Виждамъ хора отъ: Конакъ — Куртъ-бунарско, Шабла — Балчишко, Каралий — Добричско, Ново-Село — Провадийско и пр. хора, които сж прѣбродили разстояние отъ 70—80 километра път, за да дойдатъ тука, да присѣтствуватъ на курса. Азъ виждамъ тука хора 70—80 годишни българи и турци, интелигентни и млади, учители и учителици, селяни, чиновници, хора учени и

прости отъ разни професии въ най-свѣтлитѣ за християнитѣ празници, напустнали семействата си и въ най-лошото време — въ снѣгъ, каля и дъждъ — дошли отъ такива далечни разстояния и то защо? да научатъ нѣщо, за една ничтожна муха, — казватъ незаинтересованитѣ. Съ това виѣ най-осезателно доказате, и съ това напълно оправдахте жертвитѣ и надѣждитѣ на министерството на земледѣлието. Министерството за щастие ни изпрати за ръководител на курса младия и неуморимия уважаемъ г-нъ Димитръ Панчевъ учителъ и пчеларъ въ гр. Орханли. Виѣ видѣхте, господа, неговата неизчерпаема енергия и бързакте да я използвате. Както пчелитѣ не пропускатъ време да използватъ цвѣта, така сжко и виѣ събрани отъ разни мѣста, надирѣварвахте се единъ отъ другъ, да използвате времето съ въпроситѣ си къмъ г-на Панчевъ и да научите всичко по пчеларството. Ний давахме отиди прѣзъ време на занятнето по 5—10 минути. Този отиди не бѣше за васъ, защото отъ слушане човѣкъ толкова не се уморява, отколкото при работене и затова този отиди се даваше главно на г-нъ Панчевъ, но вашата безгранична заинтересованостъ, нито единъ пакъ не допусна, да се въползува той отъ отиди. Виѣ постоянно го обсъпахте съ въпроси и той, както видѣхте, съ една любезностъ и рѣзка вѣщина задоволяваше съ отговора си всѣкого.

Като пожелавамъ, щото тѣзи начала които добихте тука, да се усвѣршенствуватъ съ по нататъшната ви практика и като изказвамъ желанието щото послѣдующий пчеларски курсъ вмѣсто сегашнитѣ 80 души слушатели да се явятъ 800 души съ сжщата заинтересованостъ, азъ пристъпвамъ да изпълня приятната си длъжностъ, да изкажа прѣдъ васъ, както на г-на министра на земледѣлието, така и моята благодарностъ за вниманието, което оказате на неговия позивъ, като дойдохте въ курса; благодаря и на Добричкото общинско управление за съдѣйствието, което, ако и по длъжностъ, ни указа. Като се ползувамъ отъ случая, да поблагодаря отъ ваша страна на вещица и неуморимъ пчеларъ г-нъ Панчевъ за любезността, която той има да задоволи всѣкого отъ васъ, като изказвамъ вашето желание, въ скоро време да го видимъ пакъ между насъ, азъ обявявамъ практический пчеларски курсъ въ Добричъ за закритъ.

АДМИНИСТРАТИВЕНЪ АКТЪ

(договоръ)

За продажба-покупка на недвижимъ имотъ, чрезъ отчуждаване

Между **Ал. Арсеновъ**, пълномощникъ на брата си **Владимиръ Арсеновъ**; отъ една страна и **Ташо Ивановъ** Добричский Градъ и Общински Кметъ отъ друга, дѣйствиющъ отъ името и за сѣтка на градската община, се сключи тоя договоръ за слѣдующето: 1) Александръ Арсеновъ, жителъ на гр. Добричъ, въ сачеството си пълномощникъ на брата си Владимиръ Арсеновъ, продавамъ отчужденото за общественна полза подъ зланието и дворѣтъ на училището „Отецъ Пансий“, празно мѣсто (частъ отъ което е застроено отъ Хасанъ Хасарджиклъ и материала на постройката е отчужденъ и стойността му е изплатена нему) находяща въ III участъкъ на гр. Добричъ, мѣжду сѣдѣнитѣ отъ двѣтъ страни улица, джамийско празно мѣсто и наследницитѣ на Арифъ състояще отъ 1616 кв. метра, по 2 л. 50 ст.*) кв. метръ, или всичко 4040 лева, отъ които сума (3000) три хиляди лева получихъ днесъ, а остатъка на 31 Декемврий 1900 год.

2) Добричката градска община въ лицето на кмета **Ташо Ивановъ** съгласно рѣшението на Общ. Съвѣтъ отъ 8 Юний т. г. № 11 ст. I протокола на комисията за избраното мѣсто одобренъ отъ Министерството на Народното Просвѣщение, съобщено отъ Варненския Окръженъ

Училищень Инспекторъ съ писмо отъ 30 Юний т. г. подъ № 2469 и съгласно прѣдписанието на Министерството на Вътрѣшнитѣ работи (т. е. В. Радоулавовъ р) отъ 20 того подъ № 3594 — купувамъ отъ пълномощника на Владимиръ Арсеновъ мѣстото му отъ 1616 кв. метра мѣжду сѣдѣнитѣ описани по горѣ, съ цѣна оирѣдѣлена отъ сѣвѣта**) по 2 л. 50 ст. или 4040 лева, на когото се брояха 3000 лева, а остатъка ще му се плати на 31 Декемврий 1900 год.

Съгласно чл. 69 отъ закона за отчуждаване недвижими имоти за държавна и общественна полза и тълкуванieto му дадено съ прѣдписанието отъ Министерството на Вътрѣшнитѣ дѣла отъ 26 Априлий т. г. подъ № 1298, настоящий договоръ не подлѣжи на Нотариална завѣрка, нито пакъ има нужда отъ други актове за правоспособностъ на продавача (притѣжателя) и остава въ архивитѣ на общинското управление. (Отъ това по отличенъ не може р.).

Добричката Градска Община остава за напредъ пълна владѣтелка и собственица на горнитѣ мѣсто.

Добричъ, 29 Септемврий 1900 год.

(подп.) пълномощникъ на продавача **Ал. Арсеновъ**.

Добричский Градски Общ. Кметъ (подп.) **Ташо Ивановъ** кметъ.

Добричкото Град. Общ. Управление удостоверява, че горѣописаното мѣсто отъ 1616 кв. метра е собствено на Владимиръ Арсеновъ, купено отъ Държавата на и близкитѣ търгъ, гр. Добричъ, 29 Септемврий 1900 година. (подп.) Кметъ: **Ташо Ивановъ** (подп.) Секретаръ: **Ал. Тодоровъ**.

Срѣщу остатъка 1040 лева днесъ получихъ сумата 497 л. 76 ст., останалата — 542 л. 24 ст.**) се задържа въ общинската каса съгласно писмото на гл. Бирникъ отъ 6 Юний подъ № 2683 за прѣплаване нему за доисплатяване стойността на мѣстото. (подп.) подучателъ: **Ал. Арсеновъ**.

Забѣлка: На главното Бирничество се дължи 497 л. 76 ст., а не 542 л. 24 ст., както е горната сѣтка; затова отъ останалитѣ въ Общинската Каса 542 л. 24 ст. получихъ още днесъ 44 л. 48 ст. съ платежна заповѣдъ № 147 отъ днесъ и остава за изплатяване въ Бирничеството само 494 л. 76 ст. (писмо № 2683 отъ 6 Юний 1901 год.) гр. Добричъ 15 Юний 1901 год. (подп.) подучателъ: **Ал. Арсеновъ**.

Както виждатъ съгражданитѣ ни, младодѣлитѣ въ време властвуванието си, само едно сж имали прѣдъ видъ: да се убоятъ на сѣтъка на милии народъ, за овлечени му грѣба на която толкова крокодилски сжзи лъже. Намъ по тоя договоръ не остава повече да говоримъ, защото на гражданитѣ ни е извѣстно мѣстото гдѣто сж построи за училище, и всѣки знае, че ако не бѣ стигнатието то мѣсто, отъ Братия Арсенови, не общинъ училище можеше да се построи, но и гр. нужници въ тѣхъ мѣста не ставаше; освѣнъ това по оцѣната, която била ужъ 2 лева 50 ст. кв. м. не сж е ръководилъ Ташо, защото, ако лицето на мѣстото е поставено 2¹/₂ л. то въгрѣшността му (4 м. на вътрѣ) трѣбва да е съ 50 на сто по долъ, т. е. по 1²⁵ ст., а заръ и да не струва въ тая оманна криза и 50 ст. метра има думата на „Свободенъ Гражданинъ“.

МѢСТНИ

Миналата година прѣзъ я. Януарий, станала избори за църковни настоятели и за такъвъ при църквата „Св. Георги“ бѣха избрани: **Калинъ Свиначковъ**, **Нидѣлчо Х. Радоевъ**, **Георги Х. Василевъ**, **Никола Кожухаровъ** и **Никола Друмевъ**. Првитѣ двама (**К. Свиначковъ** и **Радоевъ**) сж си ведели уставитѣ съ писмено заявление, а третия — устно. Четвъртия се явява отъ време на време въ църква, така че, църковнитѣ работи остава да ги управлява **Г-нъ Н. Друмевъ**. Ний питаме **Св. Митрополитъ**, знае ли тя за това нѣщо и може ли да се търпи подобно църковно настоятелство.

Осѣнъ това, длъжностъ е на църковнитѣ

*) Не струва повече отъ 50 ст. метръ, или всичкото 808 лева и то най-много! . . . р.).

**) Кадѣ е било негово време училищното настоятелство? . . . р.).

***) Тая е петинската стойностъ на това мѣсто, за което Арсеновъ е заплащалъ, а Ташо му даде въ повече 3542 л. 24 ст. за туй колко и убиваме да додемъ на власт . . . р.).

стоятелства, да се грижатъ, да има въ църквитѣ бори пѣвци. Нашитѣ църковни настоятелства въ това отношение правятъ изключения. И въ двѣтѣ църкви пѣвцитѣ, които сѣятъ отъ лѣвата страна, просто нетърпимъ съ своя неприятелъ гласъ, особено този въ църквата „Св. Троица“, всѣки е наситилъ. Мислишь, че християнитѣ, които гласатъ да се черкуватъ, по край това искатъ и да чуятъ приятно пѣние, а това послѣдното липсва въ църквитѣ ни. Намъ се чини, че въ градътъ ни, бѣло изъ побѣду учителитѣ ни, ще се наметъ добри пѣвци, та, ако подобни се условятъ въ настоятелствата, за което мислишь има разпоредение и отъ Свѣтата Митрополия—пѣвцитѣ да сѣятъ учители, та край тѣхъ, ще могатъ много бѣло да придружаватъ учителя и му полагатъ пѣнието.

По поводъ повлигнатия на ново въпросъ, за което отъ Г-нъ Д. Господиновъ инспекторски кажа, ето какво Господиновъ ни съобщава:

При обзавеждане първоначално инспекцията въ гр. Добричъ, станало нукда да се има въ канцеларията ѝ единъ шкафъ, за поставяне въ него на книгата.

За тая цѣль Господиновъ е ходатѣлствувалъ отъ Окр. Училищенъ Инспекторъ да му асигнова една за набавяне по тобень. Отпущнато му било 10 лева, съ които поръчатъ на братътъ си и доведатъ въпросния шкафъ. Никакъвъ шкафъ Господиновъ не е взималъ, или занасилъ въ домътъ си. При придаване длъжността, т. е. при закриване отъ инспекция въ градътъ ни, шкафътъ по изрична официална заповѣдъ на Окр. Учил. Инспекторъ, не билъ пратенъ заедно съ архивата въ гр. Варна, а останалъ, гдѣто и до сега се намира въ оригиналното училище „Отецъ Паисий“. Тия екстремитѣ разяснения по тая шумень въпросъ за тая шкафъ, които Г-нъ Д. Господиновъ съобщилъ лично въ редакцията ни. Ний мислишь, че, ако стои тѣ въпроса трѣбва да му се тури вече точка. Ако пакъ Г-нъ У има други свѣдения по тая въпросъ, молява се, подкрепени съ факти, да ги съобща.

Билъ смъртоносно вѣстовоз си. На 14 то, първи отъ свѣтлото Христово Въскресение, дружка отъ квартирующия въ градътъ ни IV-ий паварийскій дивизионъ Ганевъ, по личая си, качватъ се съ егоденицата си на вилосипеда за разходка . . . При вечеръ се завръщатъ вили отъ такава фантастическа разходка, и, ако при влизане въ домътъ си Г-цата на официална ваднала съ вилосипеда . . . Защото пъкъ войнитѣ му вѣстовой, или другъ рѣдовой войникъ, не вистналь и да забрани на вилосипеда да вадна, буйния Ганевъ почналъ да го пеува и . . . ? ! Разказватъ, че войникътъ билъ отведенъ въ гр. болница, билъ издѣхналъ отъ побоя и пр. пр. Сяко слуха мѣсець врѣме се слушаше за т. подобна случка извършена отъ др. офицеръ, за што цѣль идвалъ отъ Шумень Воененъ Сжд. Слѣвателъ за аутопси на умрѣлъ войникъ и пр. и пр. и мислишь, че свѣта длъжностъ се налага на в. Командира, въ справедливостта на когото не съмняваме, за успокоение на обществената мна да искара всичко на яве и ако има прѣстѣния виновнитѣ да се накажатъ.

Отъ с. Кадиево ни съобщаватъ, че тамкашнѣ момчета Ганю Василевъ и Киро Сжбевъ, биле върмели нѣколко на *дрѣбно крижѣнци* на овцѣ пашета, които биле залудени отъ тамкашнитѣ обичай власти, но по прихѣта на „смирения“ бившачалникъ, биле спогодявани, като обѣщавали да иматъ откритиатѣ агнета и пр. . . .

Сяко ни съобщаватъ отъ сякоето село, че въ Декемвр. м. г. едно бѣсно куче оханало на село Диятровъ една свиня: Фелашера като паша на общественото здраве, заповѣдалъ да убиятъ свинята, и да я зароятъ вънъ село. Обаче свѣдъ съобщителя ни, свинята вънъто да я зароятъ, била докарана въ градътъ ни за и Ний силно се заинтересовахме за тая на прѣстѣнностъ и ще има да се занимаемъ въ въпросъ като проверимъ всичко съобщено въ редакцията ни.

Грозно убийство. На 19 того подиръ обѣдъ, пашенецътъ находящъ се на Юго-Западната страна и на около 80 метра вънъ отъ селото Ай-Чуфа, е намеренъ отъ овчерчетата, единъ човѣкъ групъ, но и до сега не може да се узнае кой е каква народностъ е убития и кой е убийцѣтъ. Трупътъ изгѣждаль да е на старъ човѣкъ. Въ дългото му стоение въ водата, косатъ му биле скапани, явалъ ступени ребра, горната частъ на главата му (тѣмето) — липсвало и билъ хвърленъ владенеца съвършено голъ, като му отрѣзали главнѣтъ.

На 23-й того по случай 25 год. юбилей на Негово Блаженство Екзарха, се отслужилъ молебень въ църквата „Св. Георги“ на който Свещеникъ Станалъ Мирвъ и учителя Ив. Геновъ държаха походящи рѣчи, на които въ днешния си брой не даваме мѣсто, по причина на многото натрупанъ материалъ въ редакцията ни, обаче въ идущия си бр. обѣщаваме да ги напечатаме, ако и да се обширимъ.

Помина се. На 23 того снитъ на Св. Маждракова Архирейския ни намѣстникъ, Дончо Поповъ, учаникъ въ Казанската духовна Семинария (Русия) при тале Богу духъ.

Погребението му стана на 24 того въ църквата „Св. Георги“ при стечение на доста много гражданки и граждани. Нашитѣ най покрени съболезоваия къмъ опечалното сѣмейство.

Покойника точно на 24-й того, когато го положили въ хладната земя навършилъ 18 год. си възрастъ. Той бе пристигналъ отъ Казанъ едва прѣли 3 дена . . .

Град. Общинскитѣ ни избори се извършиха на 17-й миналий мѣсець, отъ тогава вече сж измина 1 и половина мѣсець, или 6 седмици, а почитаемия Варнен. Окр. Сждъ още не се е произнесълъ за касиране, или утвърждаване изборитѣ. Членъ 136 отъ избирателния законъ, комбиниранъ съ чл. 145, дава срокъ на сжта за произнасяне, само *два недѣли* отъ дена на избора. Ний ако и да вѣрваме, че спорѣтъ подадената констестация, сжта трѣбва да командирова свои членове тукъ да разузний направенитѣ безакония и нарушения на избирателния законъ, обаче не можежъ да разберемъ, защо още се бави това произнасяне . . . Или има нѣкой давлне отъ нѣкакъ? Сжда е въ правото си да рѣши да се касиратъ изборитѣ при обявющитѣ факти отъ закононарушения — върмени, ако и отъ прогресивитѣ, показа ни въ констестацията. Ако министра на Вѣтр. Работи глѣза партизански на въпроса, то нека той, мимо рѣшенето на сжда да ги утвърди, ако има нѣкой сѣтка за новъ компромисъ . . .

Замолени сме, да защитаме Г-на Прокурора при Русенския Апелативенъ Сждъ да яви, какъвъ холъ е далъ на заведенитѣ отъ Г-нъ Гуневъ три дѣла: на 31-й Май, 9-й и 22-й Декемвр. 901 год. противъ I-й Добричскій, съ девизитѣ Мирвоий Сждия Иванчо Медаровъ; тѣй като годишната вече наблизана, и само съ обяснения нѣма кой да се задоволява . . .

Обща хроника.

По случай юбилей на негово блаженство Екзарха въ Цариградъ на 23 того въ 9 часа сутрѣнъта въ Фенеръ, се отслужилъ благодарственъ молебень, на който присѣствували всѣкитѣ депутатамъ и огромно множество народъ. Слѣдъ обѣдъ имало приемъ въ който участвувади много дипломати и всѣчки депутатамъ отъ България. Армено-григорийскния пат шархъ Орманикъ и Армено-католическия—Емануелинъ честитили лично на Негово Блаженство, както и Хайричинъ Бей отъ името на Великия Везиръ.

Негово Царско Высочество Князьтъ ни е изпратилъ подаръкъ на Екзарха своя портретъ съ надписъ: „въ знакъ на синовна любовъ и на уважение“. Св. Синодъ е подарилъ една икона. Българскій дипломатическій агентъ двѣ вази. Цариградската духовна семинария една патерница. Персонала на екзархията единъ златенъ кръстъ и пр. и пр. Чели се много адреси на които Негово блаженство отговори. Сяко е изпратилъ честителна телеграма на Негово Блаженство и Н. Ц. В. Прѣстолонастѣникътъ Князь Борисъ Търновски.

Българската депутация на чело на министра на Вѣтрѣнитѣ работи Людизанова пристигнала на 21 того въ Цариградъ, посрѣщната на гарата отъ императорския аютантъ Ахмедъ паша, отъ Българскій диплом. агентъ Гешева и отъ персонала на агенството и на екзархията. Депутацията сжко била поздравена и отъ единъ прѣдставителъ на Великия везиръ. Освѣмъ това всѣкитѣ дипломатически миссия я сжко и руската, съ изключени тия на православнигъ бакавказскитѣ държави, сж поднесли на Негово Блаженство честитѣланията си.

Портата е позволила на находящитѣ се въ Цариградъ делегати изъ Македония да додѣтъ но е забранила изпращане на специални депутатамъ. Негово Блаженство продължавалъ да поддуча безбройни честителни телеграми отъ България и отъ Македония.

Българската телеграфна агенция съобща-

ва, че полковникъ Протоновъ е билъ назначенъ руски военекъ аташе въ Софи. Полковникъ Леониевичъ оставалъ военекъ аташе въ Българдъ и Цетина.

Въ Русия. отъ Подгавската губерния въ петъ окрѣжи е било обявено военно положение. **Пустнатитѣ слухове** отъ Петербургъ за започване на обща стачка и за кървави сбивания межау работници и войската се опровергавали официално. Само съобщенигъ до сега смутове сж биле станали.

Негово Блаженство Екзарха, на 21 того приемъ началницѣтъ на черковнитѣ общини и директоритѣ на училищата въ Македония и въ Едринския вилаетъ. 7 владци изъ Македония подарили на Екзарха една митра. По-вече отъ 500 бѣгарски общини изпратили честителни телеграми до Негово Блаженство, честигиди телеграфически тѣй сжко бѣгарскитѣ министри, Народното Събрание и бѣгарскитѣ дипломатически агенти, студенти и колонии въ странство. Въ адреситѣ, телеграмитѣ и рѣчитѣ, Екзарха се възхвалявалъ крайно, като единъ отъ създателитѣ и като олицетворителъ на българизма и него една главна подпора на неговото бжтѣще.

— Кръговѣтъ около вселенската патриаршия твърдѣли, че портата обѣщала на Екзарха да издаде три берати за владци на Костурската, Мелнишката и Леринската енархии. Портата и Екзархията отказвали това; въ екзархията заяввали, че ако тая новина издѣзе върва, то това нѣмаде да измѣни повѣдението на Екзарха противъ рѣкопологането на Фирмилиана.

Тронното слово. „Господа народни прѣдставители, съ удоволствие Ви виждамъ събрани тукъ въ Народното събрание и Ви приветствувамъ съ „добръ дошлъ“.

„Господа прѣдставители, запазването реда и тишината, при живото участие на избирателитѣ въ станалитѣ законодателни избори, свидетѣлствува още единъ пѣтъ за възможаването на нашия народъ въ политическото отношение.

„Господа народни прѣдставители, за отстранение финансовитѣ затруднения, които сж спъвали и спъватъ правилнитѣ и усѣпшенъ вървежъ на държавата ни въ нейното всестранно развитие, правителството Ми ще Ви прѣдстави на разглеждане и одобрене нѣкои финансови мѣропрятия, които, надѣвамъ се, Вие, въ просвѣтления си патриотизмъ ще оцѣните по достойно.

„Господа народни прѣдставители, върненъ гъдувателъ на народното желание — България да бѣде добръ съ сички Сили—Правителството Ми положи и полага старания за уякчаването на съществующитѣ тѣсни връзки съ нашата Освободителка и за поддържането на добри отношения съ всѣкитѣ други Държави, особено съ съседнитѣ.

„Господа Народни Прѣдставители, въ своитѣ усилня да подобри търговско правото международно положение на Княжеството, Правителството Ми сключи съ Австро-Венгрия една консулска ковенция. Готовността, която Императорското и Кралевото Правителство покора за сключването на тая международенъ договоръ, е доказателство за довѣрието, което установенигъ у насъ редъ вдѣхва на навѣнъ и което довѣрие, убѣденъ съмъ, ние навѣно ще оправдаемъ. Надѣвамъ се че въ скоро врѣме подобни конвенции ще бждатъ сключени и съ другитѣ сили.

„Господа Народни Прѣдставители, утѣрѣнъ, чи Вие ще положите Вашитѣ просвѣтени старания за основателното изучаване на прѣдставенитѣ отъ Правителството Ми мѣропрятия и бюджета за текущата година, призовавамъ върху вашитѣ трудове Божи-го благословение и обявямъ извънредната сесия на XII Обикновено Народно Събрание за откритъ.

Да живѣе България!
На правообразното съ собствената на Негово Царско Высочество рѣчка написано:

Фердинандъ.

(Слѣдватъ имената на министритѣ).
Слѣдъ това депутатитѣ положили елетва. Пристѣпни се до избрането на прѣседателъ и на двама подпрѣседатели. Съ помощта на земледѣлческата група и на всѣкитѣ турски депутати подлучиха по 99 гласа: Драганъ Пацковъ за прѣседателъ и А. Франтъ и Д. К. Поповъ за подпрѣседатели. Опозицията даде бѣли бюлетени. По тая изборъ тя се държа твърдѣ достойно и показа, че може да дѣйствува съгласно, когато това го изискватъ общитѣ интереси. Въ миналата редовна сесия, когато имаше присѣствующи депутати само 142 души т. Марко Балабановъ се избра съ 116

гласа. Това даде повод на правителството да се ласкае, че е нанесло една голяма ноща и че е успяло да договоритъ, но не се помисляло нито дѣв недѣли, договоритъ се провалиха и Д-ръ Даневиятъ кабинетъ биде два пѣти бламирани и охуленъ по такъвъ начинъ, както ни единъ български кабинетъ не е билъ до сега охуляванъ.

Сега отъ 178 души депутати прѣдседателитъ получи само 99 гласа и то съдѣлва голяма обидна и канскриванна. Самъ Д-ръ Панковъ е гласувалъ за себе си. Отъ опозиционнитъ депутати отхвъртуваха грима души, които пристигнаха за вчерашното заседание и заеха мѣста въ опозиционнитъ редове.

ЯВНА БЛАГОДАРНОСТЪ.

Подписанитъ съ настоящето изказваме своята благодарностъ на търговската къща *Boris & Co.*, за гдѣго се грижи и испраца свой специалистъ механикъ *Ив. Александровъ*, да поправи проваденитъ отъ нея истински Сингерови машини за шевъ.

Убедени въ трайността и прѣвъсходното имъ качество надъ всички до сега употребявани отъ насъ отъ други системи машини, заявяваме, че сме напълно благодарни удовлетворени отъ поправитъ, вслѣдствие на което машинитъ работятъ безъ разлика отъ нови, за което се и поднасяме:

г. Добричъ 10 Априлий 1902 год.

Т. Аксентиевъ, П. Пипевъ, Велио Пенковъ, Ив. Шивачевъ, Р. С. Мутафовъ, Стефанъ Бойчевъ, С. П. Калевъ, К. Дмитровъ, Ав. Маливъ, Киро П. Ивчерски, Ив. Стефановъ, Агния Г. Мороза, Ив. Мартевъ, Н. Друзевъ, Р. Стойчевъ, К. Сиваровъ, Хр. Стефановъ, П. Радевъ, М. Д. Даскаловъ, Д. К. Мерлаевъ.

ПЧЕЛАРОВСКО СЕЛ. ОБЩ. УПРАВЛЕНИЕ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 919

Пчеларското Селско Общинско Управление, има честь да обяви на почитаемата публика, че на 1-ий идущий м-ць Май и. г. ще продава на бланченъ търгъ доловозженитъ недвижими имоти останали отъ покойния Петръ Цанковъ отъ селото Харямъ Куюеу.

- 1) 20 крави смесени съ тѣлци и даначета,
- 2) 10 вола впрегателни,
- 3) 30 кобили хергели,
- 4) 300 овце тамжзлакъ.

II.

Ще се отдаватъ подъ наемъ:

1) Чифлигъ, дамъ, чадмаръ, говекла сая, двѣ къщи за живѣние, хамбаръ, харманзакъ, съ 2500 декара ниви, кладенецъ, 3и др. земеделъчески принадлежности, като кола, плугове и чувгари, една къща, овчарска (сая) за събиране 2000 овце съ колиба за живѣние на овчаритъ, два кладенеца.

Желающитъ да купятъ, или взематъ подъ наемъ да се явятъ въ горѣ-казанил денъ въ с. Харямъ Куюеу и се наддаватъ, въ който денъ ще видятъ и поемнитъ условия.

с. Пчеларово, 19 Априль 1902 г.

Кметъ: Ст. Гунчевъ

Исаръ: Ж. X. Константиновъ.

ДИРИ СЕ:

Шумненецъ Гарабегъ X. Александровъ, или неговия братъ Мурадъ, дрѣхари на турски свадбени дрѣхи, идущи изъ селата въ околнитъ: Добричка, Балчикска, Куртъ-Бунарска и Силестренска. Който имъ покаже мѣстожителството ще получи прилично възнаграждение.

Съобщение въ администрацията на в. „Добруджанецъ“.

г. Добричъ, 25 Априлий 1902 г. 1—3

Дава се подъ наемъ

договъ въ II участ. № 10. срънцу склада на Американското Търговско дружество.

За споразуманье до притикателя му Хаджи Ахмедъ Ефенди, или до Мустафа Хюсеиновъ брашнарь.

г. Добричъ, 24 Априль 1902 г. 1—3

ПОПРАВКА

Въ брой 36 ий на 3 страници, колко 3. обявление № 1293, погрѣшно посгавенитъ въ 13 и 14 редове думи: „Отъ“ и „№“, да се четатъ така: на рѣдъ 13-ий отъ горѣ, думата „Отъ“ на „№“, а думата „№“ въ 14 рѣдъ на „Отъ“.

Д. №. 251 1902 год.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 1504

Съобразно изпълнителний листъ № 5394 издаденъ отъ II Добричкий Мировий Съдъ на 27 Октомвр. 99 год. въ полза на X. Пипага X. Капреловъ гр. Добричъ противъ Димо Господиновъ отъ с. Гелинджикъ за 530 лева обявявамъ, че отъ 30 Априль до 31 Май тек. год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующитъ дължикови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Гелинджикъ а именно: 1) Нива „Могилкитъ“ 8 дек. 7 ара отбѣена 17 л. 29 ст.; 2) Нива „Дитѣ Могилъ“ 12 л. 7 ара отбѣена 25 л. 20 ст.; 3) Нива „Пердето“ 8 л. 6 ара отбѣена 17 л. 19 ст.; 4) Нива „Чаирски пѣкъ“ 4 л. 8 ара отбѣена 9 л. 39 ст.; 5) Нива „Кюестеки Т. пѣкъ“ 9 л. 7 ара отбѣена 19 л. 29 ст.; 6) Нива „Кованлъкъ скръгъ“ 14 л. 3 ара отбѣена 28 л. 40 ст.; 7) Нива „Куванджъ скръгъ“ 8 л. 4 ара отбѣена 16 л. 90 ст.; 8) Нива „Чаирска пѣкъ“ 4 л. 4 ара отбѣена 8 л. 90 ст.; 9) Нива „Чаирски пѣкъ“ 6 л. 6 ара отбѣена 13 л. 19 ст.; 10) Нива „Каралезки пѣкъ“ 13 л. отбѣена 26 л. 11) Нива „Кюешето“ 3 л. 8 ара отбѣена 7 л. 39 ст.; 12) Нива „Кюешето“ 6 дек. 6 ара отбѣена 13 л. 10 ст.; 13) Нива „Чешме полу“ 8 л. 3 ара отбѣена 16 л. 30 ст.; 14) Нива „Чешме полу“ 6 л. 9 ара отбѣена 12 л. 90 ст.; 15) Нива „Чешме полу“ 5 л. 3 ара отбѣена 19 л. 40 ст.; 16) Нива „Чешмата“ 8 декара 4 ара отбѣена 16 л. 50; 17) Нива „Кюешето“ 9 л. отбѣена 18 л. 18) Нива „Дългитъ бошица“ 14 дек. отбѣена 28 лева 19) Нива „Друма“ 8 дек. 2 ара отбѣена 16 л. 20 ст. 20) Нива „Отгорѣ друма“ 8 л. 4. ара отбѣена 16 л. 50 ст.; 21) Нива „Балчикски пѣкъ“ 7 дек. 14 л. 22) Нива „Казанъ полу“ 6 л. отбѣена 12 лева 23) Нива „Мерджумекю“ 14 л. 4 ара отбѣена 28 л. 50 ст. и 24) Нива „Вихтия наизирски пѣкъ“ 10 дек. 4 ара отбѣена 20 л. 50 ст.

Наддаванетоъ ще почне отъ отбѣната. Желающитъ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 22 Априль 1902 год.

I Сѣдебенъ Приставъ: Пипевъ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 1496

Въ допълнение обявлението си №. 553 902 год. публикувано въ „Държав. Вѣстникъ“ броеве 79 и 80 г. обявявамъ, че продавамъ на доловозженитъ недвижими имоти принадлежани на долгеръ Колю Деневъ отъ с. Добричъ, е почната отъ 10 Априль г. г. и ще трае до 13 Май 1902 г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ въ канцеларията си гр. Добричъ, ще продавамъ: 1) Къща въ гр. Добричъ I у-къ, съ 4 отбѣдени съ дворово пространство 200 кв. метра, отбѣена 400 лева; 2) Деветъ дюгени подъ №. Но. 478—490, всичко подъ единъ покривъ, отъ които двата №. Но. 480 и 785 съ маза, напирена отъ камакъ, тухли покрити съ керемиди, съ лице 16 метра и височина 5-90 метра, отбѣени 600 лева; 3) Къща въ Пучагъскъ на гр. Добричъ подъ №. 487, съ 3 отбѣдени за живѣние, съ едно антре и една кухня подъ единъ покривъ, съ дворово мѣсто 300 кв. метра, отбѣена 4600 л.; 4) нива „суютчушка“ 13 декара, отбѣена 70 л. 5) нива „Кара Мурадеки пѣкъ“ 29 декара, отбѣена 180 л. 6) нива „Суютчушки пѣкъ“ 7 дек. 1 аръ, отбѣена 45 л. 7) Нива „Камбуръ“ 18 декара 2 ара, отбѣн. 115 л. 8) нива „Кованлъкъ“ 7 декара 6 ара, отбѣн. 50 л. 9) Нива „Ар. пѣкъ“ 24 дек. 1 аръ, отбѣн. 16 л. 1 / нива „Ар. пѣкъ“ 10 дек. 8 ара, отбѣн. 70 л. 11) нива „Болаукъ“ 6 дек. 2 ара, отбѣн. 45 лева, 12) нива „Болаукъ“ 19 дек. 9 ара, отбѣн. 130 л. 13) нива „Кара Сулуку“ 7 дек. отбѣн. за 48 л. 14) нива „Армута. пѣкъ“ 9 дек. 4 ара, отбѣн. 60 лева, 15) нива „Ташлъкъ“ 4 дек. 9 ара, отбѣн. 30 л. 16) нива „Коринта“ 34 дек. 5 ара, отбѣн. 230 л. 17) нива „Коринта“ 18 дек. отбѣн. 117 л. 18) нива „Танукукъ Юклеръ“ 6 дек. 7 ара, отбѣн. 45 л. 19) нива „Гюлджукъ“ 3 дек. отбѣн. 20 л. 20) нива „До Коринта“ 13 декара, отбѣн. 85 л. Тѣзи имоти се намиратъ въ землището на с. Добричъ; Дюгениитъ, съ ипотекирани къмъ Добр. Зем. Каса и Бълг. Н. Банка за 5900 л.; Къща въ Пучагъскъ е заложена къмъ Държав. съкровище за порачителство въ размеръ 1500 л., а нивитъ съ ипотекирани къмъ Добр. Зем. Каса за 1400 л., а къщата въ I у-къ е свободна.

Гр. Добричъ, 22 IV 1902 год.

I Сѣдебенъ Приставъ: Пипевъ

Д. № 499 1900 год.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 1498

Съобразно изпълнителний листъ № 2296 издаденъ отъ I Добричкий Мировий Съдъ на 6 Юний 1900 год., въ полза на Добрич. Аки. Дружество „Балъчкостъ“ противъ Дончо Митковъ отъ гр. Добричъ, за 552 лева и др., обявявамъ, че отъ 30 Априль до 31 Май тек. год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующитъ дължикови недвижими имоти находящи се въ землището на гр. Добричъ именно: 1) 2 къщи № 479 (въ единъ дворъ) на улица „15 Юнуарий“, I у-къ, на гр. Добричъ, построена I-га на 9-50 метра дължина, 4-35 метра ширина и 2 метра височина, съ двѣ етажа за живѣние, отъ простъ дървенъ материалъ и покривъ. Сивантъ елементъ съ 2-га къща, покритъ съ керемиди, съ 9-20 метра дължина, а дълбочина 5-10 метра, височина 2 метра, подъ сиванта, дамъ и хамбаръ съ лице 3-35 метра; дама граденъ отъ прѣги, а хамбара съ дъски. Общъ дворъ 340 квадратни метра, въ двора кладенецъ, при съседи: улица „15 Юнуарий“, улица безименна, Юрданъ Келевъ и Василь Стефановъ Чамурлийски, отбѣн. за 500 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ отбѣната. Желающитъ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ 22 IV 1902 год.

I Сѣдебенъ Приставъ: Пипевъ

Д. №. 214 1900 год.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№. 1499

Съобразно изпълнителний листъ № 3270 издаденъ отъ Варненский Окръженъ Съдъ на 3 Мартъ 1900 г. въ полза на Георги Желевъ Сѣ отъ Варна, противъ Ив. Константиновъ отъ гр. Добричъ, за 1440 лева обявявамъ, че отъ 30 Априль до 31 Май тек. година часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующитъ дължикови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Кара-Пунаръ именно: 1) отъ нивата „Харманъ Башъ“ 8 декара за 8 лева, 2) отъ нивата „Сараджа Каршѣкъ“ 5 декара за 15 лева, 3) отъ нивата „Мусалата“ 10 декара за 10 лева, 4) отъ нивата „Гробищата“ 7 декара за 7 лева, 5) отъ нивата „Коджа Ювезъ“, 9 декара за 9 лева, 6) отъ нивата „Сюдюмакъ Пунаръ“, 14 декара за 14 лева, 7) отъ нивата „Илалъжъ Тарла“, 20 декара за 20 лева, 8) отъ нивата „Ерменъ богази“ 8 декара за 8 лева, 9) отъ нивата „Махмудъ Каира“, отъ 8 декара за 8 лева, 10) отъ нивата „Токатъ Янъкъ“, отъ 6 декара за 6 лева, 11) отъ нивата „Коджа Тарла“ отъ 22 декара за 22 лева 12) отъ нивата „Балладжа Полу“, отъ 20 декара за 20 лева, 13) отъ нивата „Зукукъ Гюлджукъ Янъкъ“, 8 декара за 8 лева, 14) отъ нивата „Саръ Гюль Азкъ“, 16 декара за 16 лева, 15) отъ нивата „Судюмакъ Кулаа“ 8 декара за 8 лева, 16) отъ нивата „Чешме Полу“, 8 декара за 8 лева, 17) отъ нивата „Кивадже Каира“, отъ 5 декара за 5 лева и 18) Къща съ дамъ въ селото отбѣена за 5 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ отбѣната. Желающитъ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 22 Априль 1902 год.

I Сѣдебенъ Приставъ: Пипевъ

Д. №. 414 1900 год.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№. 1500

Съобразно изпълнителний листъ №. 1478 издаденъ отъ I Добричкий Мировий съдъ на 4 XI 1900 год. въ полза на Колю Ивановъ отъ гр. Добричъ противъ Павелъ Петровъ отъ гр. Добричъ, за 210 лева и гр. обявявамъ, че отъ 30 Априль до 31 Май тек. година часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующия дължикови недвижими имоти находящи се въ землището на гр. Добричъ именно: 1) Къща №. 748 въ I участка на града построена на два етажа отъ прѣсъ дървенъ материалъ и керемидъ, съ керемиди покрива, съ лице 8-10 метра, дълбочина 4-50 метра и височина 3-40 метра, разпрѣдѣлена на долния етажъ 2 етажа и антре, на горния 2 етажа и салонче за живѣние, задъ къщата по дължината и лежа отъ кирпичъ съ керемиди 3-70 метра, дълбочина и 2-10 метра височина, за добитъкъ дамъ, съ дворъ 1300 квадратъ метра, при страни. Къщитъ отъ трѣтъ страни и Илия Славовъ, отбѣена за 200 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ отбѣната. Желающитъ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ 22 IV 1902 година.

I Сѣдебенъ Приставъ: Пипевъ

II Продажба

Д. №. 290 1899 год.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№. 1503

Съобразно изпълнителний листъ № 1173 издаденъ отъ II Добричкий Мировий Съдъ на 15 февруарий 99 г. въ полза на Колю Атанасовъ отъ с. Кара Пунаръ противъ Халилъ Мехмедовъ отъ с. Кара Пунаръ за 189 лева, обявявамъ, че отъ 30 Априль до 31 Май тек. год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующитъ дължикови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Кара Пунаръ именно: 1) нива „Мержанъ“ отъ 12 дек. за 48 лева; 2) нива „Сараджа Каршѣкъ“, 19-5 дек. 78 лева; 3) нива „Мусалата“ 4-8 декара за 19 лева; 4) нива „Задъ Гробищата“ 4-7 дек. за 18-80 лева; 5) нива „Ери Съръ“ 5 дек. 5 ара за 22 лева; 6) нива „Токатъ“ 3 дек. 7 ара за 14-80 лева; 7) нива „Долайски пѣкъ“ 2-4 декара за 9-60 лева; 8) нива „Караачъ“ отъ 11 дек. 1 аръ за 44-40 лева; 9) нива „Дълга нива“ 12 декара за 12 лева; 10) нива „Али Баба“ отъ 8 декара за 32 лева;

Наддаванетоъ ще почне отъ отбѣната, която даде живѣние се кунуачъ. Желающитъ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 22 IV 1902 год.

I Сѣдебенъ Приставъ: Пипевъ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№. 1502

Съобразно изпълнителний листъ № 5511 издаденъ отъ II Добричкий Мировий Съдъ на 19 Юний 97 г., въ полза на Братия Мардирови отъ Добричъ, противъ Мехмедъ Махмудовъ отъ с. Кара Пунаръ за 37 лева, обявявамъ, че отъ 30 Априль до 31 Май тек. год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия денъ въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующитъ дължикови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Кара Пунаръ именно: 1) нива „Коджа Ювезъ“ отъ 12 декара и 6 ара, страни: Хюсеиновъ Халиловъ, Христомиръ Исаявъ, Реджебъ Шабановъ и Халилъ Мехмедовъ отбѣена за 12 лева 60 ст. и 2) нива „Тюкъ Баба“, отъ 6 декара и 8 ара, страни: Реджебъ Шабановъ, Халилъ Мехмедовъ и отъ двѣтъ страни трѣнакъ, отбѣн. за 6-80 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ отбѣната. Желающитъ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитъ дни и часове за наддаване.

Гр. Добричъ, 22 Априль 1902 год.

I Сѣдебенъ Приставъ: Пипевъ

Отговоренъ редакторъ С. Н. Динковъ
Печатница на Хр. Н. Войниновъ